
„Kétszer ad 
ki gyorsan ad!" Sajnos, ezt az arany- 
igazságot vajmi ritkán tartják szem 
előtt az emberek. Nemhogy kétszer, 
de egyszer sem adnak. Vagyis, ha 
már magasabb erők ugy mtézkednek, 
hogy mulhatatlanul adni kell. tudni- 
illik a szegényeknek, az ügyefogyot- 
taknak, az önhibájukon kivül nélkü 
lözőknek, akkor is érthetetlen kö- 
zömbösséggel mindig találnak valami 
kibuvót. hogy ne kelljen sürgősen 
adni. Pedig milyen szép lett volna, 
milyen felemelő és lelketmegnyugta- 
tó, ha példának okáért a város taná- 
csa szent karácsony ünnepe előtt kö- 
telességének tartotta volna, hogy a 
szegényekről gondoskodjék. Am a 
bürokrácia elhivataloskodta az 
ügyet. Pedig nem is a magukéből kel 
lett volna adni. Hiszen az állam leg- 
főbb szervei ugy intézkedtek, hogy 
minden közületnek. tehát a városok- 
nak is segiteni kell a nélkülözőkön. 

Azután az illelékes városi tényezök 
előtt egy ragyogó példakép is állt: 
őfelsége a király közel másfélmilló 
lejt utaltatott ki magánpénztárából 
a szegények megsegitésére. Kétségen 
kivül az vezette az uraikodót, hogy 
valamilyen formában örömet csihol- 
tasson ama alattvalóinak szivében is, 
akiket a Mindenható szegénységre 
kárhoztatott. Ebből a másfélmillio 
lejből jónéhány ezer lej jutott voina 
Cluj szegényeinek is. Ám karácsony 
előtt egy nappal leállt a város gépe- 
zete, megszünt minden hivatali tény- 
kedés. A város vezetői szent kará- 
csony ünnepére készülődtek. Pedig a 
segiség sürgős lett volna azoknak 
az éhezőknek, akik repeső szivvel 
várták a király és a kormány aján 
dékát. Hát hiába várták; fütetlen 
odukban s a legjobb esetben száraz 
kenyéren „ünnepelték" a nagy Meg- 
válkó születését. 

Kérdjük: jó volt-e ez igy? Nem 
lett voina helyesebb, emberibb, ke- 
resztényibb cselekedet, ha mondjuk, 
minden gáton és akadályon keresz 
tül arra törekedtek volna az illetéke- 
sek. hogy megédesitsék a nyomorul- 
tak szenvedéseit? Képzeljék el, mi- 
lyen fájdalom azorithatta azoknak a 

gyermekeknek szivét, akik hiába vár- 
ták rideg otthonukban a Krisztuska 

jöttét?! Adni ugy kell, hogy ez az 

adakozás méltóságteljes és gyors 

mizsna jellege legyen. Segiteni ideje 
ben kell. Gyorsan, mert a nélkülczó 
ember lelkét amugy is keserüségge 
tölti el az a tudat, hogy mások ir- 
galmára és kegyelmére van utalva. 
Miyen gyötrelmet válthat ki a leg. 
többjéből az, ha a rideg bürokrácia 
érzéketlenül veti oda a koldusmor- 
rsákat. Ezt a hibát gyorsan, nagyon 
gyorsan orvosolni kell, hogy leg- 
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alább az uj esztendő első napja ugy 
virradjon a szegényekre. hogy ne 

Az lássa őket szenvedni és éhezni. 
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óvására 

(LONDON.) (Reuter.) A három- 
napos karácsonyi szünet után ujult 
erővel indult meg a nemzetközi dip- 
lomácia munkája és a legkisebb moz- 
zanatra is azonnal felfigyelő sajtó 

fejezés elé jutott angol-olasz Fejd- 

másrészt a berehtesgadeni „titkos 
német, vezérkari tárgyalások lettek 
a lapok cikktémái és megállapitható, 
hogy a már hónapok óta tartó álta- 
lános idegesség alig-alig csillapodottó 
valamit. Ennek pedig legfőbb oka az, 
hogy London és Róma uriemberi 

megegyezése" általában csalódást 
keltett és pedig elsősorban Francia 
országban azért, mert az eddig is 
mertetett pontozatokban sehol sincs 
utalás Páris érdekeire, másodsorban 
Berlinben azért, mert ott szintén ugy 
látják, hogy Róma elfeledni látszott 
mindazokat a megállapodásokat, me- 
lyeket Ciano és Neurath a Német 
Birodalom fővárosában annak ide 
jén megkötöttek. Ez utóbbi „sére- 
lem" legalább részbeni jogosságát 
mintha maga az olasz sajtó is érez- 
né, mert a berchtesgadeni uügyben 

mögé sorakozik. Ennek a kérdésnek 
érdekes története van. Onnan indult 
ki, hogy a francia baloldali sajtó 
még karácsony előtt azt a feltünést 
keltő hirt röpitette a világnak, mi- 
szerint Németország 60.000 fegyve- 
rest akar Franco tábornok segitsé- 
gére küldeni. Ezt átvették az angol 
lapok is és annak ellenére, hogy a 
Wilhekmstrasse hivatalosan és ener- 
gikusan tiltakozott a szándékos be- 
állitás ellen, még az ünnepek alatt 
is tartotta magát az a vélemény, 

körülmények 
között Spanyolországban is befeje- 
zett tények elé kivánja állitani Euró- 
pát. Ennek az állitásnak alátámasz- 
tására az angol és francia sajtó 
hosszu hasábokon keresztül jelen- 
ette, hogy Berchtesgadenben Hitler 
kancellár elnöklete alatt titkos ta 
nácskozás folyt, melyen nemcsak a 
kormány tagjai, hanem a száraz- 
földi, légi és tengerészeti haderők 

FÜGGETLEN 
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. 

é. szavaira gondoljanak azok, akik 

Toktó mtizének falajdonitja az angol munkáspári vpezére Csan 

tevékenysége. Ezuttal egyrészt a be- 

közi tengeri gentleman agreement,! 

minden erejével a német álláspont 
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MEGJELENŐ dau 

NAPILAP 
. 

" 

„Amit 
cseleked 

1 

től a dolgok mtézése függ: 
nem kivánsz magadnak, ne 

mmma E 

parancsnokai és vezérkari főnökei is 
résztvettek és állitólag azt a hatá- 
rozatot hozták, hogy félredobva a 
semlegességi megállapodást, nyiltan 
beavatkoznak az ibériai események 
be. A nemzeti szocialista lapok teg- 
napi számukban szinte sértő gunnyal 
utasi vissza Páris és London 
lapjainak közleményeit, resszul si- 
került rágalomnak minősitve azokat 
és ezt a hangnemet Berlin érdekében 
átveszi az olasz sajtó is, különösen 
a Tribuna, mely megjegyzi, hogy a 
németek ellen meginditotit kampany 
egyáltalában nem használ a béke 
ügyének, de azt a célt se éri el, 
hogy elterelje a figyelmet, amiut 
London szeretné, a gyarmat kér 

désről és amint Páris kormánya 
akarja, a szovjet törekvésekről. A 
gyarmatügy jogossága elvitathatat- 

(LONDON.) (Reuter.) Az ellen- 
zék munkásparti vezére a News 
Chronicle hasábjain a szianfui ese- 
ményekről nyuatkozott és ezt a nyi 
latkozatát több külföldi lap is át- 
vette. Attlee véleménye szerint nincs 

kizárva, hogy Csank-KaiSek elfogása 
és az ezzel kapcsolatos események 
Tokió müvei voltak csak azért, hogy 
beavaikozási alkalmat teremtsen a 

(LONDON.) (Reuter.) A Foreign 
Affairs hasábjain megjelent Schacht 
féle cikk nyomán támadt sajtópolé- 
mia még egyre tart és most mar ha- 
tározott formában is történik állás 
foglalás a német gyarmatkövetele- 
sek ügyében. Ebben a tárgyban a 
Daily Mail irt tegnapi számában 
hosszabb cikket, amelyben többek 
között a következőket mondja 
Anglia kötelessége most az, hogy az 
olasz megegyezés után Berlin barat- 
ságát keresse, mert Európa síabit 
tása enélkül elképzelhetetlen. Az ut 
2 megértéshez adva van, mert ezt 
eléggé félre nem érthetően tudomi- 
sunkra adták Göring, Göbbels és 
Schacht miniszterek, akik nyilan 
megmondották, hogy a Harmadik 
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felebarátodnak Gem!" És ne feled- 

A rómuai Tribuna szerini: 

üflóényél 
latatlan 

1939. V. ÉVFOLYAM 

Szerda 

kezzenek meg arról sem, hogy 
szer ad aki gyorsan adh... 

ü 

9-Kai-Sek mes- lnegrendezei" elfogalásaál - A Baily Mail az angol-olasz meg- egyezés ufdán angol-némei megegyezésíi sürgei Európa biztonságámaik megy- - rrancia államiérfiak idlogatnak el Bucuresiibe -7 eljes erővel felldngoltak leamés a Darcak a spanyol öarciereken 

lan - irja a lap - és az is vitán 
felül áll, hogy Moszkva már a hato- 
dik brigádot állitja fel Caballero vé- 
delmére, de erről a „demokrata" al 
lamok tudni sem akarnak. Reuter 
szerint Róma e megállapitásai a 
Downing Streeten kinos feltünést 
keltettek és pedig különösen azért, 
hogy éppen a létrejött megegyezés 
után nyilvánultak meg ily nem Hna 
gyon diplomatikus formában 

ANGOL MINISZTERTANACS 
(LONDON. ) (Reuter.) A Foreign 

Office helyiségeiben a weekendjéről 

nöklete alatt minisztertanács voll, 
melyen a beavatottak szerint, kizá- 
rólag külpolitikai ügyek kerültek 
megbeszélésre. Hivatalos jelentést 
nem adtak ki. 

Aticc örnaét nullatkozott a kinal cseményekről 
kinai ügyekbe és Eszak-Kinában a 
lábát annál szilárdabban megvet- 
hesse. Akár helytálló az ellenzéki 
vezér szerint ez a feltételezés, akar 
nem, mindenesetre örvendetes, hogy 
Anglia és Amerika együttes lépésére 
a kérdést elintézést nyert és ezzei 
megszünt a keleti békét fenyegető 
veszedelem. 

A némei gvarmatkérdés 
Birodalomnak nincs 
mert nincs gyarmata. 
engednünk tehát és ezért jó lesz mi- 
nél előbb gondolkozni azon, hogy mit 
adjunk nekik, ezt annál is inkább, 
mert eljöhet az idő, amikor késö 
lesz. A „berchtesgadeni rémek" he 
lyet tehát erről kell cikkezni az 
egyetemes emberiség jobb jövője 
érdekében. 

BULGAÁRNEMET BARATSAG 
(SZÓFIA.) Reuter.) Bulgária ve- 

zető lapja, a Slovo, több szempont- 
ból figyelemreméltó cikket irt a né- 
met követelésekről. Hitlei kancellár 
- irja a lap - nem akar mást, mint 
éőlelmet. tehát életlehetőséget népe- 
nek és aki őt e kérdésben elgáncsol 

nyersanyaga, 
Nekünk kell 

ni igyekszik, ellensége a békének. 

hazatért Baldwin miniszterelnök el 
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BE És KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MET OxMÁMY, FOSTA, száMLA, 
As AEPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 

CIMLETEEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 
rók A CALEA RzoELE Fxun- 
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DOHÁNYTÖZSDÉBEN 
BrrEGSEGÉLYZŐVA SZEMEKN 

Nem áll tehát az, hogy a Harmadik 
Hirodalom lesz az, amely muatt a 
háboru kitör, annál kevésbbé, mert 
a Führer több izben is kijelentette, 
hogy békét akar és megnemtámadási 
szerződéseket ajánlott fel minden 
szomszédjának. Nagyon jó lesz ezt 
megszivlelni azoknak, akik meg akar 

ják állitani az idők és események 

tejlődését. 
RANCIA ALLAMFERFIAK 

LATOGATÁSA BUCURESTI- 
BHBBEN 

(PARIS.) (Reuter.) Félhivataios 
helyről érkezett közlés szerint ja- 
nuár hóban Delbos és Cot miniszte 
reken kivül a kereskedelmügyi tárca 
birtokosa, Bastide is ellátogat a ro- 
mán fővárosba, ahol már most meg- 
indultak az előkészületek a francia 
államférfiak fogadálsára. Ugyanez a 

hirforrás közli, hogy a látogatás 
nem egyszerü udvariassági aktus 
lesz, hanem a két állam kül és 
pénzügyi politikai ügyeire nézve 
döntő fontosságu esemény, melynek 
előkészitő munkálatait Antonescu 
külügyminiszter párisi látogatása al- 

kalmával kezdette meg. 
A TITOKZATOS MOTORIZALT 
NEMET EZRED 
(LONDON.) (Reuter.) A berchtes 

gadeni üggyel kapcsolatban sok szó 
esett a külföldi sajtóban a Harma- 
dik Birodalom ujrendszerű repülő 
gepéről, mint hadititokról, továbbá 
a most felálhtandó „General Görmg 
motorizált ezredről", melynek rern- 
deltetését senki nem ismeri. Minden- 
esetre nagyon érdekes az a felhivás, 
ámi az ezred kötelékébe való belé- 
pésre szólitja fel az ifjuságot és a 
következő feltételeket szabja meg: 
A jelentkezöő 18-25 éves lehet, nőt- 
len és nem magasabb, mint 168 em. 
Fogadalmat kell tennie, hogy min- 
den időben és minden körülmények 
között a nemzeti szocialista állam 
érdekeinek szenteli magát. 

UJRA MEGINDULTAK A 
KÜZDELMEK A SPANYOL 

FRONTOKON 
(HENDAYE.) (Reuter.) Az a 

nemzeti osztag, mely két nappal ez- 
előtt kierőszakolta az átkelést a 
Manzanares folyón, tegnap benyo 
mult a Casa del Morio negyedbe és 
ott elsáncolta magát. Erős harcok 
mdultak meg a déli szakaszokon is, 
ahol Lano csapatai megszállották 
Lupera helységet, három repülőge- 
pet lőve le a heves harcok során. 
Heves összecsapásokról érkeznek je- 
lentések a Cordoba, Guadalajara éls 

a baszk frontokról is, anélkül, hogy 
az ellenfelek bármelyike is számot 
tevő sikereket ért volna el. 

ELRENDELTEK AZ ANGOL 
KÖVETSÉGI PALOTA KIORI 
TESÉT MADRIDBAN 

(MADRID.) (Reuter.) Az angol 
külügyi hivatal tegnap elrendelte, 
hogy madridi követe üritse ki a kon- 
zulátusi palotát és azonmal tegye át 
székhelyét Valenciába. Ugyanekkor 
rendeletet adott ki az angol külügy- 
minisztérium arra vonatkozólag , 
hogy a Madridban élő mintegy 120 
angol állampolgár is kövesse a hö- 
vetséget Valenciába, mert ott az an 
gol kormánly hadihajól utján gondos 
kodni tud élelmezésükről, ami e 
pillanatban a fővárosban már lehetet 

TILOS A RADIÓ TARTAS A 
SPANYOL FŐVAROSBAN 

(MADRID.) (Reuter.) A fővarosi 
baloldali védelmi bizottság tegnap e. 
rendelte, hogy mindenki, kivetel 
nélkül szolgáltassa be rádiókészülé- 
két. Ennek az intézkedésnek megt 
telére az adott okot, hogy a vezető- 
ség meg akarja akadályozni azt 
hogy Madrid lakói értesüljenek a 
hurgosi forradalmi leadó jelentései- 
ről. 

TOBOROZZAK AZ IDEGEN 
GARDAÁKAT 

(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti 
hivatalos leadó állomás közli, hogy 
Barcelonában már a hatodik idegen 
brigádot állitják fel a baloldal ré- 
szére Európaszerte toborzott idegen 
önkéntesekből. Ezek a brigádok ki- 
vétel nélkül orosz tiszti vezetés alatt 
állanak. 

DE LANO TABORNOK NYI- 
LATKOZATA 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Guie- 
po de Lano tábornok a Timos kato- 
naj szakértője előtt a francia bal 
oldali sajtó azon állitására vonatko 
zólag, miszerint francia területen 
nem folyna toborzás, a következő 
nyilatkozatot tette: Mindenesetre 
nagyon érdekes összohasonlitást le- 
het tenni a hivatalos francia kor- 
mányálláspont és a valóság között. 
A tény, Elum miniszterelnök és Del- 
bos nyilatkozatai ellenére is az, hogy 

toborzás Igenis folyik. Ha nem tud 
nák a kormány tagjal, hogy nol 
központi iroda, elárulha om nekik, 
nogy FPárisban a Bulv. Strassbourg 
42. szám alatt van. 

PORTUGALIA A SZOVJET 
ELLEN , 

(LISSZABON.) (Reuter.) A por- 

küldött összes gyarmati előljárósá- 
gaihoz, melyben megültja azt, hogy 
a jövőben orosz állampolgárok por 
tugál gyarmatokra tegyék a lábu- 
kat. Egyben intézkedés történt az 
esetleg ott tartózkodó szovjet polgá- 
rok azonnali kiutasitására is. 

UCAFOLATOK 
(RÓMA.) Az utóbbi napokban az 

egyes európai rádióleadók olyan hi 
reket terjesztettek, miszerint Ge 
nuában egy 25 egységből álló hajó 
raj áll készen arra, hogy adott pilla 
natban Barcelona elé vonuljon és 
megkezdje a Katalán főváros bom- 
bázását. A Stefani olasz távirati iro- 

cáfolja, leszögezve, hogy minden 
ulyen hireszlelés sulyos veszélybe s0- 
dorhatja Elurópa békéjét. 
Ugyanakkor a német hivatalos je 

lentés való lanságnak minősiti a bil- 
baói kormány azon állitását, amoly 
a lefoglalt Pallis német gőzös ügyé 
vel kapcsolatban azt állija, hogy a 
hajó hadianyagokat csempészett vol- 
na. 

Capitol mozsó: Ma premier! 
ANNY ONDRA e 

A MÉZES HEIEK 

(BUCURESTI.) A banati vadá 
szat alkaimával folytatott diplomá- 
ciai tárgyalások a Curentul hiradá- 
sa szerint véget értek. A megbesze- 
léseken Antonescu tájékoztatta Szto- 
jadinovics jugoszláv miniszterelnö- 
köt párisi tárgyalásainak ercdmé- 
nyeiről, majd a Resita üzemeket te- 
kintették meg. Ma reggelre már ugy 
Sztojadinmovics, mint Antonescu visz- 
szatértek fővárosaikba, hogy a két 
szövetséges uralkodót informálják 
megbeszéléseikről. Antonescu ugyan 
is Párisban a francia -román egyez- 
mény ügyében nagyjelentőségü fár- 
gyalásokat folytatott, amelyek kere- 
tében felvetette annak lehetőséget. 
hogy egy revizióellenes arcvonalat 
épitsenek ki Franciaország részvéte- 
lével. Ezekről tájékoztatta a politi 
kai jellegü banati vadászat alkalmá- 
val Sztojadinovicsot és megbeszélé- 

Antonescu revizléellenes frontot akar 
Klépiteni Franciaorszás sesitségével 

Déget érfek a banati vadászazon folyíaiomt polliikai 
Jellegü megheszélések 

tek. Tegnap délután a vendégek Re- 
sitaról Timisoarara mentek, ahol 
Tátárescu és Antonescu melegen el- 
bucsuztak Sztojadinovicstól és foly- 
tatták utjukat Belgrád, illetve Eucu- 
resti felé. 

ELKESZÜLT AZ ALLAMPOL 
GARSAGI LISTAK REVIZIO- 
JANAK TERVEZETE 

(BUCURESTI.) A kormány elke- 
szitette a mezőgazdasági hitel meg- 
szervezésére vonatkozó törvényja 
vaslatot és azt a kamara elé fogja 
terjeszteni. Juca belügyminiszter az 
álampolgársági listák reviziójára vo- 
natkozó rendeletet készitette és azi 
rövidesen megküldi a megyefőnökök- 
nek. Ugyancsak kormánykörökből 
jelentik, hogy a varsói román-len- 
gyel kereskedelmi tárgyalások egy- 

seik a kivánt eredményre is vezet- 

Nedbal Oszkár világhirü nagyope- 
rettje, a Lengyelvér, amelyet leg- 
utóbb Anny Ondrával megfilmesitet- 
vek, valóban méltó arra, hogy kieme! 
kedjék az átlagoperettek sorábó. A 
vidám, elragadó mese már maga is 
igazi érték, Nedbal zenéje pedig bü- 
bájos, édes, dallamos fülbemaászó 
muzsika, telve a szláv ritmus tüzé- 
vel s mégis modern és elévülhetet- 
len. 

Szinházunk Gróf László gondos és 
szellemes rendezésében ujitja fel a 
Lengyelvért. A női főszerepben Soly- 
mosán Magdának egészen kivételes 
alakitásra van alkalma, a többi ve 

llenné vált. 

........ 

Lengyel vér 

zető szerepekben pedig Stefanidesz 

előre félbemaradtak és azokat Bucu- 
restiben fogják folytatni. 

Ily, Miklóssy Margit, Borovszky Osz- 
kár, Fülöp Sándor, Tompa Sándor 
remekeinek. A Lengyelvér egyike a 
szinház legjobb kedvü, pergő, eleven, 
vidám operettelőadásainak. Szerdáig 
minden este, majd pedig vasárnap 
este szerepel egyelőre a Lengyelvér 
a műüsoron. 

Nacu szilveszteri kabaréma- 
lacsorsolással csie kilence- 
khor és féllizemkeitőker 
A szinház szilveszteri kabaréja 

már hagyományos kedvenc szórakc- 
zága a közönségnek. Ebben az évben 

tugál gyarmatügyi hivatal rendeletet : 

da ezeket a hireket most erélyesen 

darab 2 lejes postabélyeg. A károsult 

mRozsz töltötolnáva!l r ozzen, yéri ne 

shstohakai ezneeeomode "4. , arusitunk 
FEHÉR töltöteli szaküz. 

let Reg. Maria 2 

adás lesz, az egyik pontosan kilen 
kor, a második éjjel fél 12 órakor 
kezdődik. A műsoron a kabaréircia. 
lom három válogatott egyfelvonásos tréfája, továbba tizenkét ének s táncszám s rengeteg tréfa szerepel. . A Sziuveszteri kabarét Grof Lászlo en. rendezi. Konferal Tompa Sandor. ég! Szinre kerünek a Mili néni, 8ö. A2 mindent elintéz és A feledekeny em- szól ber c egyfelvonásos bohózatok, a fő. Epi szerepekben Czoppán Flóri, Fenyes gek Alce. Harmath jolán, Sándor s. emn Solymosán Magda, Csengeri Aladár 6 Csóka József, Fogács Sándor, Jeney Hetn József, Kovács György, Lantos Beia, 
Rajnai Sándor és mások lépnek fel é Tebán János, Bázsa Eva és a tánckar vel 
egy sereg uj táncot mutat be. De 
Ujév napján délután hatkor is meg smétiik a szilveszter- kabarett a oaeae a .. R. igaz euter jelenti: éla 
C3TRLIN.) Seeckt tábornok teme. rV 

tését holnap délutánra rendelték el póta 
A temetésről tekintettel arra, hogy aon 
a nemzet halottiának tekintik, a korr .... 
mány gondoskodikk té (HANZIG.) A lengyel kormány n 4. vatalosan értesitette a danzigi sze 
nátust, hogy a maga részéről mir- 
dent elkövet a lengyel részről megm. 
dult bojkottmozgalom leszerelésére. 

(DELHI.) Tegnap ült össze az öt- 
venedik indiai kongresszus, melyen 

Clujra érkező Gzemélyvonat III. osz 
tályu fülkéjében egy postafőtitszt ott 
felejtette fontos okmányokat tartal- 
mazó aktatáskáját. A károsult azon- 
nal visszatért az otthagyott táskáért, 
de már valaki magához vette. A pos- 
tafőtnszttel szemben mérai és vistai 
gazdálkodók ültek. A táskában ben 
ne volt a károsult állampolgársági, 
katonai, erkölcsi, születési és anya 
könyvi bizonyitványa, valamint 14 

arra kéri a megtalálót, sziveskedjék 
a talált aktatáskát a „Jóestét!" szer 
kesztőségében leadni, ahol az illető 
pontafőtiszt a hivatalos aktákat tar- 
taimazó táska megtalálójának 300 

is, mint a multban, két kabaréelő lejt tizet ki fáradozásáért. 

i két évi hallgatás után Mahatma Ghandi is felszólat. ka 
(KÖNIGRAETZ) Délmorvaor kühe 

szágban és Königraetzben tegnap Hoss 
több toborzó irodát lepleztek le, me az i 
lyek önkénteseket gyüjtöttek össze eélra 
a spanyol baloldal részére. Számos vott 
jetartóztatás történt. tároz 

(GÖDÖLLOÖ.) Von Papen bécsi né kezdi 
met nagykövet Horthy kormányzo hélki 
meghivására vadászatra Gödöllóre nem 
érkezett. tarta 
(BUDAPEST.) A magyar főváros kellet 

ban megtartandó eucharisztikus világ kezd: 
kongresszusra eddig 20 biboros és emé 
120 püspök jelentette be eljövetelét atá 
(PRAGA.) A juniusban betiltott ma 
hivatalos szudeta német lap, a 
aundsehan január 1-én 1smét meg öket. 
jelenik. , Mijele 

(TRIPOLISZ.) Az Avenire de Tri hincs 
poli közli, hogy a 120 zsidó letartóz szelri 
tatásáról szóló külföldi hirek valót- egysa 
lanok. Mindössze két izr. hitvallásu megk 
egyént tartóztattak la, azokat se po- kássá 
litikai okok miatt, hanem egyéb bün áros 
esetért. kapti 

- Elveszett egy fontos okmányo z 
kat tartalmazó aktatáska. E hó 21 en lyeke 
(hétfőn) a reggel 7 óra 15 perckor meg 



. évfolyam, 1936. december 30. 

A fimisoarai Báztulajdonosok szerint: 

(CLUJ.) Az uj közigazgatási tör 
vény rendelkezései érvemmében a köz- 
ségi és megyei hatóságok évenként 
az egyenes adók egységesitéséről 
szóló törvény alapján pótadókat ál- 
lapithatnak meg. Ha a rendes költsé- 
gek nem fedezhetők a rendes jöve- 
deimekből, a helyi hatóságok Mőle 
gesen kiegészitő pótlékokat létesit 
hetnek a pótadókon felül. 
A timisoarai városi időközi tanács 

élt a törvénynek eme rendelkezésé- 
vel és nemrégiben az ötszázalékos 
pótadón felül négyszázalékos szuper 
pótadót vetett ki a háztulajdoncsok- 
ra, A timiszoarai Haztulajdonos Szövet 
ség erre keresetet adott be a köz- 
igazgatási birósághoz annak meg- 
állapitására, hogy a közigazgatási 
törvény 186. szakasza, amely „szuper 
pótadó" kivetésére ad felhatalmazást 

Alkotmányellencsaközidazáa- 
tási törvény rendeikezése 
üpófadók kivetéséről 

mében ugyanis csak törvénnyel lehet 
megállapitani a kivethető adó össze- 
gét. Mivel azonban a közigazgatási 
törvény fentemlitett szakasza nem 
határozza meg a kivethető „szuper- 
pótadó" maxunumát, nagyfoku visz- 
szaélésekre adhat alkalmat. A köz- 
igazgatási biróság érdemben nem fog 
laikozott az üggyel, hanem az aktá- 
kat felterjesztette a semmitőszékhez. 

Erdekes az ügyben azonban az, 
hogy a timisoarai háztulajdonosok 
elvi keresetéről tudomást szerzett a 
belügyminiszter is, aki hamar uta- 
sitotta a város vezetőségét, hogy 
azuperpótadó" kivetését a semmitő- 
szék döntéséig függessze fel. 
A legfelsőbb biróság a közeljövő- 

ben tárgyalja a nagyjelentőségü al- 
kotmányjogi keresetet, amelynek ki 
menetele elé a háztulajdonosok nagy 

a városok vezetőségének, alkotmány- 
ellenes. Az alkotmánytörvény értel- 

érdeklődéssel tekintenek. 

Itf a segély, gol a segélv?... 

(CLUJ.) Lapunk hasábjain már 
többször számot adtunk azokról a 
nehézségekről, amelyek a munkanél- 
kühek segélyezése körül előállottak. 
Hosszas huza-vona után közvetlenül 
az ünnepek előtt összeült az erre a 
célra miniszter rendelettel összehi- 
vott segélyező bizottság és ugy ha- 
tározott, hogy az ünnepek után meg- 
kezdi a segélyezést, illetve a munka- 
nélküliek összeirását. De a határozat 
nem azmért határozat, hogy azt be is 
tartsák. Habár már december elsején 
kellett volna a segélyezésnek meg- 
kezdődnie, a munkanélkülek igy is 
reménykedve jelentek meg a közigaz- 
gatási kerületeknél, hogy felvétessék 
magukat a munkanélküliek Hstájára. 

őket. Az liletékes kerületi fönökök 
kijelentették, hogy mekik mandexideig 
nincs tudomásuk arról, hogy az ösz- 
szeirást nekik kell elvégezniök s ezem 
egyszerü eknál fogva mena tadjii 
megkezdeni az összolrástt A mun- 
kásság vezetői utján érdeklődött a 
városnál, ahol aztán azt a válasat 
kapták, hogy az összelrást tényteg 
nem lehet megkezdeni, mert - nin- 
csenek készen a nyomtatványok, me- 
lyeket csak hétfőn reggel rendeltek 
meg és azok állitólag csak keddre 

Nyomtatványok hilányában még min- 
dig nem tudták megkezdeni a munka- 

nélküliek összeirását 
lesznek készen. Igy tehát mindössze 
két ujabb napot késik a munkanélkü- 
liek segélyezésének ügye. A végsőkig 
elkeseredett munkások 

tak, hogy foly. assak egyetien foglal- 
kozásukat, amellyel a hónap folya- 
mán „szórakoztak"-, a - koplalást. 
De ezzel még nem vonult el minden 

felleg a munkanélküli segélyezés bo- 

Ujév első napján mindenki 
lókedvű lesz, ha megnézi 

GARY 

cööPEn 
melynek clme: 

AzZ EXTRAVAGÁNS 
MR. DEEDS 

elleméthatattan hkumora, külön- 
legesen jól sikerült vigjáték. A 

nől főszerepben 

JEAN ARTHUR 

A Transsyivanla 

1937. Január hó. 
Kereskedő, Iparos, kö 
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Heti-, vagy havi-betét akciólja 

viselő csak apro részleltekbe gyüjthet tőkét 

Előre adunk kölcsönt az egy év 
alatt befizetendő összegre 
előnyös feltételek mellett 
Bővebb Imiermációi a Bank a délelőtti 

órákban ad 

STR. SAMUIL MICU No.1 
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N CO XXX 

tudomásul 
vették a város válaszát és eltávoz 

„Jóestet!e 

U) 
és 

3. OLDAL 

Pedig nem tehe s rossz 

vételrőll A rokkant csövek 

teszík tönkre a készülék 

hangjét. 

TUNGSRAM-CSO 

szen a békel 

WVásáraljon TUNGSRAM rádiócsövet 
csakis erezdetl pecsételt (somagolásban 

rus égboltjáról. Tudomásank szerint 
még az árlejtést sem hirdették ki az 
élelmiszerek szállitására vonatkozó- 
lag, tekinteitel arra, hogy ujabb ni- 
rek szerint természetben fogják se- 
gélyezni a uunkásokat. Ennek kihir- 
detési ideje pedig 30 nap, ami azt je- 
lenti, hogy ebben az esetben csak ja- 
nuár hó vége felé kezdődnék meg a 

(CLUJ.) Két hét telt el azóta. Va- 
dász Tibike 8 éves Cal. Mánástur 10. 
szám alatt lakó második elemibe já- 
ró kisfiu folyó hó 15-én reggel fél 9 
órakor iskolába ment és onnan nem 
tért többé vissza. Öltözöte: világos- 
kék szvetter, fehér csikokkal, fehér 
báránybőrbunda, fekete harisnya és 
barna egész cipő. Haja szőke hátán 
iskolatáska volt. A szülők 16-án ér- 
tesitették a rendőrséget, de a bün- 
ügyi hatóságok széleskörü nyomozá- 
sa ellenére is mindmáig nem sikerült 
a titokzatos módon nyomaveszett 
gyermeket megtalálni, Itt irjuk meg, 
hogy a Vadász-család a közelmultban 
sorozatos tragédiákon esett keresz- 
tül. Még egy féléve sincs, hogy a 
már-már félőrült anyának testvére 
meghalt, azután ezelőtt három hónap 
pal Levente nevü 6 éves gyermeke 
különös körülmények között költö- 
zött el az élők sorából. Most pedig a 
kétségbeesés szélén álló anya ideg- 
állapotát végkép megviselte és tönk- 
retette fiacskájának eltünése. 
Munkatársunk ezideig háromszor 

kereste fel az elkeseredett szüloket. 
Minden alkalommal kismt szemü szü- 
lőkkel találkozott, akik megdöbbentő 
módon könyörögnek és mindent meg 
próbálnak azért, hogy szerencsétlen 
kisfiuk nyomára bukkanjanak. 

Itt hivjuk fel tehát olvasóink és 
azok ismerőseimek figyelmét a meg- 
rázó esetre. És mimdenkit nagyon 
kérünk a meggyötört lelkü család 
nevében, hogy amennyiben felvilágo- 
sitással tudnak szolgálni a gyerek 
hollétéről, ugy sziveskedjenek lapun- 
kat, vagy a családot azonnal értesi- 
teni róla. Az anya kérését egyébként 
az alábbiakban tolmácsoljuk: 

„Segitségért könyörgöm! Nagyon 
kérem, hogy az az illető, akinél Ti- 
bikém van, vagy aki fiacskám hollé- 
téről valamit is tud, azonnal irjen. 
Lehet, 

segélyezés. 
A jelek mindenesetre arra mutat: 

nak, hogy ha továbbra is ilyen „vil- 
lámgyors" menetben folynak az elő- 
készitő munkálatok és ha valami na 
gyobb nehézség nem jön közbe. a 
munkanélkühek megkapják illetmé- 
nyeiket - jövő decemberre. Ami ak 
kor sem lesz megvetendő dolog... 

megrázó napok hatása alatt emléke- 
zőtehetségét veszitette, éppen ezert 
kérem, ne éljen vissza senki ezzel az 
esetleges körülménnyel. Ha pedig 
olyan emberek kezében van a fiacs 
kám, akik szeretik és talán máris 
fiuknak akarnák tekinteni, tudassa- 
nak engem is róla. Inkább nekik 
adom a gyermeket, de tudni szeret- 
ném, hogy él-e még, vagy pedig meg 
halt. A megtalálót anyagi tehetse- 
gemhez mérten a legmesszebbmenő 
jutalomban részesitem." 

- Megjelent az Iskola noveamber- 
decemberi száma. A György Lajos 
és Márton Aron kitünő szerkesztésé- 
ben megjelent oktatásügyi és népne: 
velő folyóirat november-decemberi 
száma változatos és gazdag tartalom 
mal most jelent meg. Az értékes fo- 
lyólrat többek között Vásárhelyi La- 
jos, Kelemen Béla, Kovács Péter, ar. 
Cser János Putskás Lajos, Venczei 
József, dr. Mérei Kálmán, dr. Erwin 
Gábor, Biró Józseft, Haáz F. Rezső, 
Székely Károly és mások közlemé- 
nyeit tartalmazza. Az Iskola az okta- 
tásügy és a néppnevelés szolgálata 
ban rendkivül hasznos és értékes 
munkát végez. 

A iGeze És Lasázrákn- 
sz 

ujévi ajánaék 

„Erika' egzae) 
rogép, AMLY EESzEREZHETŐ 

EINKLER anra: 
irégép szakaziciében CLU 

STR. REGINA MARIA NO. 9. 

Mélucn lecszállitoti 
arak m 

hogy a gyermek az utóbbi 
TELEFON: 4--9 3 
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rejtélyes kártya 
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betörö-király le E yleguja alandjaiból 

29. 

De már erre nem ért rá. A férfi 
egy szökéssel mellette termett. Küz- 
delem fejlődött a néptelen boulevar- 
don, kétségbeesett viaskodás és a 
megtámadott csakhamar belátta, 
hogy ő a gyöngébb. Segitségért kiál- 
tott és szabadulni próbált; a támadó 
azonban egy kavicsrakásra teperte, 
fojtogatta es egy zsebkendőt tömött 
a szájába. A megtámadott akaratla- 
nul lehunyta szemét. Füle zugott és 
már-már eilvesztette az eszméletét, 
amikor a fojtogatás hirtelen meg- 
szünt s a férfi, aki sulyával szinte 
agyon nyomta volt. felugrott, hogy 
egy nem várt támadás ellen védekez- 
zék. 
Egy botütés a kezére, egy rugás a 

lábszárcsontjára... 
A férfi fájdalmában felorditott és 

sántitva, szitkozódva menekült. 
A most jött ugy gondolta, jobb. 

ha a megtámadottal foglalkozik és 
nem üldözi a rablót. 

Megsebesült? - kérdezte. 
A megtámadott nem Gebesült meg. 

de kábult volt és nem tudott a lában 
megállani A lárma szerencsére a 
közeli élelmezési vámőrhelyről oda 
csalt egy vámőrt. 
Ez szivesen ajánlkozott, hogy ko- 

csit hoz. A megtámadott. akit meg- 
mentője ksért, beült a kocsiba s ha- 
zavitette magát magánpalotája elé 
az avenue del a Grande-Armée-ra. 
Ütközben tökéletesen magához 

tért s a háza kapuja előtt nem győ- 
zött eleget hálálkodni. 
- Önnek köszönhetem életemet; 

Legyen meggyőződve, hogy nem fo- 
gom sohasem elfelejteni, mit tett ér- 
tem. Nem akarom feleségemet ilyen 
késő órában megrémiteni, de szeret- 
ném. hogy még ma személyesen 
mondjon önnek köszönetet. 
Meghivta ebédre és megmondta a 

nevét: „Fréderic Hubert". 
Megtudhatnám, kihez van sze- 
rencsém? - tette hozzá. 
- öÖn igazán nagyon kedves! - 

felelte a másik. És bemutatkozott: 
- Arséne Lupin. 
Abban az időben Arséne Lupin 

még nem örvendett annak a hirnek, 
melyre azóta a Caborn-eset. a vizs- 
gálati fogságból való szökése éls több 
hasonló, feltünést keltő kalandja ré- 
vén tett szert. Akkor más nevet vi- 
selt. Ezt a mevet: Arséne Lupin, 
melynek fényét megadni a jövő voli 
hivatva, éppen csak atrra a célra ta- 
lálta ki, hogy megjelölje Fréderic 
Hubert megmentőjét és a Huberi 
esetével kapcsolatban ment át ugy- 
szólván a tüzkeresztségen. Mert ki 
találója és viselője készen volt ugyan 
a harcra s föl volt szerelve minden 
fegyverrel. de még nem volt elegen- 
dő pénze s főképpen még nem vol 
meg az a tekintélye, mely a siker 
egyik főkelléke. Még meg kellett elé- 
gednie a kezdő szerepével abban a 
hivatásban, melynek csakhamar vi- 
lághires mestere lett. 

(rolytatjuk.) 

delőink szolgálatára. 

Morcsol Uák 
nagy választék 
ban! Köszörülés 
és nikkelezés! 

* 

k 

KMvFaR. 
Cilui, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasatalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 

- Specialisták vagyunk: 

ldtszerészetben, borotva-Nkő- 
szörülésben, orvesi műszerek javitásában, 

Prima alpacca 
evő- 

zök eszkü 
feltünőolcsóáron 

A magyar asztali tenniszcsapat legyőzte 
a vilásdválogatottai 

(LONDON.) A magyar válogatott asz- 
tali tenniszcsapat (Barna, Szabados, Bel- 
lák) utolsó angliai mérkőzését hatalmas 
érdeklődés kiséretében a „világválogatozt 
ellen játszotta le, melyet 6.:3 arányban 
győzött le. A világválogatottban Liebster 
osztrák, Ehrlich lengyel és az angol-ame. 
rikai Marschall játszott. Részletes ered- 
mények a következők: 

Liebster-Szabados 21:12 21:14, Barna- 
Liebster 21:48 23.21, Bellák -Liebster 
21:19 12:21 2t:16, Barna-Ehrlich 21:14 
21:18, Barna Marschali 21:14 19:21 21:14, 
Bellák-Marschall 21:12 21:10, 
Szabados 21:18 1721 21:18, Szabados- 
Marschall 21:12 21:10, Ehrlich-Bellák 
21:18 14:21 21.17. ! 

starnembere herces az asztali tenniszbajnoksások 
övé dnöke 

(BÉCS.) Az osztrák asztali tennisz-, noki mérkőzések sorsolását ünnepélyes 
szövetség az 1937 február elején Bademben 
megtartandó világbajnokságok fővédrö- 
kéül Starhemberg herceget kérte fel, aki 
ezt a tisztséget el is 'vadta A világbaj-! 

Simeon miniszier cbédet 

keretek között január 25-ikán délután 5 
órakor a külfödi diplomáciai kiküldöttek 
jelenlétében a sportcsarnokban ejtik meg. 

aee- 
adott a magyar asztali 

temmiszcsapat részére 
(BUDAPEST.) A magyar asztali ten- 

niszcsapat (Barna, Szabados, Bellák) teg 
nak Budapestre érkeztek. A játékosek 
Anmgliában több mint egy hónapig tartó, 
turát bonyolitottak le, melynek sorám sza- 
mos városi, országos, kerületi és más 
angliai válogatottat győztek le. Bellák ugy 

nyilatkozott, hogy valamennyien kitünő 
formában vannak és Badenben vissza- 
akarják szerezni a magyar világhegemó- 
niát. Az angliai tura során SImon minisz- 
ter is egyizben ebédet adott a magyar csa- 
pat tszteletére. 

- 
ITT A LEGUJABB PROFI ÖKÖLVIVóÓ 

VILAGRANGLIST 
NEWYORK.) A nevyorki ökölvivó 

bizottság most adta ki 1936-ik évi profi 
ökölvivő rangistáját, melynek meglepe- 
tése az, hogy abban alig szerepel európai 
versenyző. A ranglista, melyet a világ 
sportkörei „világranglistának' is tekinte- 
nek, a következő: 
Légsuly. 1. Montana, 2. Warnock, . 

Lyneh. 
Banmtamsuly. 1. Escobar, 2. Brown, 3. 

Sanchilli. 
Pehelysuly. 1. Sarron, 2. Miller, 3. Arm- 

strong. 
Könnyüsuly. 1. Ambers, 2. Scott, 3 

Montancz. 
Weltersuly. 1. Ross, 2. Garcia, 3. Carrol. 
Középsuly. 1. Fr. Stecle, 2. Jarosz, 3. 

Overlin. 
Félnehézsuly. 1. Lewis, 2. B. Olin, 3. 

Gainer. 
Nehézsuly. 1. Braddock, 2. Schmeling. 

53. J. Louis. 

A HUNGÁRIA VEZET A MAÁLTAI NEM 
ZETKÖZI LABDARUGÓTORNÁN 

(LA VALETTA.) A máltai nemzetközi 
labdarugótorna ujabb eredményei a követ- 
kezők: Rapid-Navy 11 4:2 (2:1), Rapid- 
Hiberaians 4:2 (3:1). A tonna jelenlegi 
állása a következő: 

. Hungária 
Rapid 

. Sliema W. 
Army 11 
Hibernians 
Navy 11 
Floriana 

. St. Georgos 
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KEHRLING, a veterán magyar tennisz- 
bajnok hosszabb idő óta betegeskedik. Ieg 
utóbb influenzája volt, ami kisebb tüdő- 
vérzést is okozott. 
ROMAÁNIA NEM VESZ RÉSZT A fFő- 

ISKOLAI TÉLISPORT VILÁGBAjJNOK. 
SÁGOKON. Igy döntött a Romániai Ke- 
resztény Nemzeti Diákszövetség, melynek 
egyrészt a kiküldetésekne nincs ketlő 
anyagi fedezete, másrészt mert a diákver- 

(PÁRIS.) A Bocskai vasárnap a francia- 
országi Dínanban a helyi csapatot 2.1 
(5:1) arányban győzte le. 
A BUCUÜRESTII CFR labdarugócsapata, 

mint ismeretes, FC Rapidra akarja vál- 
toztatni nevétt A mnévcsere ügyében a 
klub januári közgyülése fog véglegesen 
dönteni, mikor is elnöknek egy magus 
társadalmi állásu egyént fognak megvá- 
lasztani. 

Teke-sport 
A MATADOR CLUJ 15 éves jubileumi 

versenyére az oradeai Matador 59 verseny- 
zővel mevezett be (10 dobás mindenik teli- 
1e). Izgalmas küzdelem utánm a jubileumi 
bajnoki dijat Kósa Gyula myerte meg 62 
onttal, 2. Varga Gyula 59 ponttal, . 

Szabó Laczi 538 ponttal. A versenyen 390 
dobást tettek és 3396 bábot ütöttek le, ami 
5 és háromnegyed százalékos kiváló ered- 
ménynek felel meg. A versenyeket Móricz 
Béla záróbeszéde fejezte be. 
A REMÉNY TT a Nagy Ferenc-féle 

lyánm Szilveszteri estélyt iart. 

-Rádló- 
DECEMBER 30. SZERDA 

BUCURESTII. 6.50: Torna, vidám reggeli 
zene, előadás, orvosi tanácsadó; hirek. 
13.15: Déli zene; lemezek. 14.30: Lemezek. 
18: Angol zene, lemezek, előadás. 24.20. 
Cocorescua Magda zongorázik. 22.10: Mari- 
tiscu Moreanu Mária áriákat ad elő. 22.45. 
Kis rádió zenekar. 
BUDAPESI I. 7.45: Tonna, hangleme- 

zek, étrend. (1. Hirek. 11.20: Levél Délaf- 
rikából, felolvasás. 13.05: Hanglemezek. 
13.30: Hirek, zenekar. 15,20: Hirek. 17.15 
Diákfélóra. 17.45: Hirek. 18: Felolvasás. 
Jazz zene. 19: Előadás. 19,20: Cigányzene. 
20.30: Figaró házassága az Operaházból. 
21.50: Hirek, külülgyi negyedóra. 23.45. 
Tánelemezek. 24: Hirek, francia és olasz 
nyelven. 24.10: Cigányzene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.03: Jazz zene. 19.40. 

pá 

senyzők a világbajnokságokra nincsenek 
kellően felkészülve. 

Előadás. 21: Zenekar. 22.20: Hirek, hang- 
lemezelk. 

Kedden fél 9 órakor: LENGYELVÉR. (Re, 
Szerdán fél 9 órakor: LENGYELVÉR 

Ehrlich- 

Vasárnap d. u. 6: A VIRÁGZÓ 

des bérlet.) 

Csütörtök este 0. NAGY SZILVESZTELI 
KABARÉ MALAC-SORSOLÁSSAL. 
Rendezi Gróf László. Konferál Tompa 
Sándor, IHárom egyfelvonásos, 12 ének 
tánc-szám és tréia. Fényes Alice, Ha 
math Jolán, Sándor Stefi, Solymosan 
Magda, Csengeri, Csóka, Forgács. 
Grót; Jeney; Kovács; Lantos; Rajnai felllépésével, Tebán, Bázsa és a tánc. 

c artt, ágyszámatval. 
sütörtök éjjei fél 12: NAGY SZILVESZ 
n KABARÉ MALAC-SORSO 

Pénteken, ujév napján d. u. 3. ÉJJELI 
MENEDÉKHELY. (Olcsó helgatr] D. u. 6. NAGY UJÉVI KABARE MA 
LACSORSOLAÁSSAL. (A szilveszteri kabaré teljes müsorával) este 0. A I. RAGZÓ ASSZONY). Denys Amiel vig- 
játéka. A Vigszinház előadásában előadást megért ujdonság. Rendező Kádár Imre. A főszerepekben Czoppán Flóri, Fényes Alice, Harmath Jotán Köszeghy Margit, Wojtiszky Elvira Borovszkv Oszkár, Kovács György, Lantos Béla, Rajnai Sándor. Prenie bérlett. 

Szombat u. 53. CSA LAN csó helyárakkal. VARGÓLÁANY. (91 Szombat este 0 A VIRÁGZÓ ASSZONY (8. Bérlet., 
Vasárnap d. u. 3. CSODAHAJó. helyárakkal). elcsó 

ASSZONY. Vasárna este 9: LENGYELVÉR. egyt 

Hétfő fél 9. TARSASJATÉK. (Fodor László vigjátéka, a Vigszinház ema sáa0 

Czoppán Ficri; Stefani 
iszk Elvira Kováca 
rovsaky Oszkár. Lantos Béla; Tompa 
Sándor; Csóka József; Nagy letván Rajnai Sándor: Deésy Janő stb. Pre. 
mier bérlet) 

A, FoMAN OPERA MUSORA: 
ze. mber 30. eáecember e BOHMALET (Vera 

IIly Woj. 
G örgy, Bo- 

Péntek, január 1: (este) CAREVICS. 
Vasárasi január 3; ODIADA. (M- 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: A MÉZES HETEK. Anny Ondrá- 

val. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
29-30. dec. Csoda müsor: 3 film I. AZ 

ÉLET CsSODÁI. (Minden napi kenye 
rünk.. .) Karen Morlayval. II. 
JELI RÍADÓ. Kaiandor-film. Johu 
Wayne, Noah Berry, III. Hiradó. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete. 3, b, 9. 

MUNKS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdán, pénteken 3, 6; 9. Csütör- 

tökön nincs előadás. Dupla müsor ro- 
mán, magyar feliratok. I. HALÁLSÚ- 
GÁR. Izgaimas repülódráma, Fősz. fala 
Izgalmas repülő dráma. Fősz.: LIala 
Birell és Ralph Bellmay. II. NEM 
PÉNZERT TÉTTEM. Érotikus film- 
dráma. Fősz.: Nancy Carol és fJohn 

szormei L VALCERE zombaton uj müsor: I. VALC IER- CEGNő. II. NE OL]. 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

VALCEKIRALYNÓ. (Udvari komcert.) Eg 
gerth Márta csodás zenéjü, ragyogó 
slágere. 

Ujévi müsor: A SZERELEM GONDOLA- 
JA. Főszerepben: Marcelle Chantal. 

Csütörtököa este 11 órai kezdettel nagy 
Szilveszter-est. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: 
ALLAH KERTJE, ez év legszebb tech- 
nicolor alkotása. Főszerepben: Marlene 
Dietrich, Charles Boyer. Raendezte: 
Richard Loleslawsky. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda, csütörtök: SZEGÉNY K 

GAZDAG LANY. A közkedveilt Shitle 

Mu 
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szelhemi és technikai világában már 

Braille, Keller Helen, 

Mindig érdekelt a vakok lelkivilága, 

hogy nem zavar a felémforduló vitás 

dagsága, olyan dus kincstár, milyen- 

V. évfolyam, 1936. december 80. Jóestét!- 

Csöndcs félóra cgy megvakult középiskolal 
tanárral, aki leiki szemelvel mindeni jobban, 

mindem szebben lát 
Milyen rejfteft boldogságokat lariogai a sors vigaszialásul egy vak embernek 

A tragédia mégyen nyugalom uraikodik 

A vakok lelkileg gazdagab- 
bak, mint a többi emberek, 

mert ők a végtelent látják. - 
(Azxel Munthe: San Michel re- 

sgénye.) 
CLUJ.) Minden bizonnyal láttál 
már vak embert menni az uccán. Vi- 
lagtalan szemét az égre mereszti. 
mintha a végtelent kutatná. Egészen 
biztos, hogy elszorult a szived és meg 
sajnáltad a szerencsétlent, kinek nem 
adta meg azt az örömet a sors, hogy 
láthassa az élet lüktetését s hogy a 
szinek és látnivalók tömegéből kive- 

gye a maga gyönyörüségét. Az a hit, 

hogy a vakság a legborzalmasabb is- 
tencsapás. szinte köztudattá vált az 
emberek között. De csak a mostani 

időkig, mert a XX. század csodálatos 

ot áll az emberek számára az a vi 
gasztalás, amelyet a vakok számára 

vagy pedig 

Azxel Munthe hoztak akik csodála- 
tos eredményeket értek el vakságuk 
ellenére is. Axei Munthe még a látók 
számára is elviselhetővé tette azt a 
tudatot, hogy vakok is léteznek. 
Vannak olyan élők, akik sohasem 
látták az ég fénylő napját, a ragyogó 
csillagokat. sohasem látták a rózsa- 
szirmok szemgyönyörködtető össze- 
borulását, nem látták a villámsebe- 
sen repülő madarakat és nem láttál 
a technika csodáijt. Végül nem látták 
a teremtés koronájának legszebb ékét 
a ragyogó szépségü és nőilességében 
elkápráztató lényt: a nőt, De a szü- 
letett vakok élete korántsem olyan 
gyötrelmes, mint azoké. akik valaha 
láttak és mint látó emberek nőttek 
fel. Tanultak, dolgoztak, szerettek 
közben pedig szemükkel átölelték az 
emberi mindenséget. Egyszer aztán 
jött a tragédia: egy egész életre szó- 
ló vakság. 

FARKAS JÖZSEF, A VAA 
TANAR 

Nemrégiben, intum kis társaságban 
ismerkedtem meg vele. Farkais Jc 
zsef középiskolai tanár. Amikor min 
tanárt mutatták be, megnökkentem. 

de hogy most itt áll elottem egy mizn 
két szemevilágára vak és mégis ta 
nuit férfi, magamnak is be kellet. 
csuknom a szemeimet, hogy „lássak 

vele beszélgetni. A látók rendszerint 
nem szivesen maradnak egy vak em- 
ber közelében és igy pillanatok alatt 
egyedül marad-unk abban a kis zug- 

ban, ahová őt vezették. Intim kis sa 

rok a hatalmas cserépkályha mellett 

Kényelmes fotelek és félhomály ugy, 

talan arc, pedig szinte egészen belém 

hatol láthatatlanul is, Néhány sabio- 

nos szó, azután - sokkal hamarább, 

mint a látók között szokás - meg- 

nyilt előttem egy lélek minden gaz- 

nel kevés, szemmel látni tudó ember 

1s ritkán rendelkezik. 

Ugyancsak néhány szó az életéről 

Tanár volt. Ma is az csak nyugdijas. 

Harminchatéves korában. Fizika-ké- 

mika szakos tanár. aki annokidejér 

amely egész életére megfosztotta at- 
tó, ami antasában a legdrágább kim- 
csünknek szoktunk nevezni. 
- Négy éve már, hogy történt, - 

kezdi meg halk hangon élete nagy 
vallomását Farkas József tanár. - 
Nehezen beszélek róla, mert még min 
dig fáj. Ugy belül. Hogy nem érint- 
hetem meg többé a laboratóriumi tár- 
gyakat, a kisérleti csöveket. Szivből 
szerettem tanári hivatásomat. És 
még olyan fiatal voltam .. . Vagyok. 
Tele ambicióval, lázas munkakedv- 
vel. .. És ez lett a végzet. 

Itt néhány pillanatnyi szünetet 
tartott. Annyi év után is sulyos te- 
her. Majd ismét megtöri hangja a 
csendet. 
- Délután történt. Másnapra ké 

szitettem elő valami laboratóriumi 
kisérletet. Két cső volt a kezemben. 
Még ma sem tudom, hogyan törtéat. 
Az egyik kicsuszott az ujjaim közül 
és a kövekezó pihanatban.. 
Hangja egeszen elhaikult, majd el- 

hak a szó az ajkán. Nem tudta még 
mindig, negy év utan sem kimondani, 
hogy megvakult. A „vak, vakság 
szavakat különben is beszélgetésünk 
során egyszer, vagy kétszer 
tette ki. 

„SOKKAL SZEBBNEK LATOM 
A SZEPET, MINT A VALÓ- 
SAGBAN VAN 

seket intéztem hozzá. Előbb szagga 

tottan válaszolt, majd amikor ismél 

lecsillapodott kissé, simán folyt aj- 

kairól a szó. Megkérdeztem, hogy 

milyen érzései vannak a szépről, ió- 

ságról, müvészetről és más ilyen em 

berfölötti dolgokról? 
Sokkal szebbnek laátom a szépet, 

mint a valóságban van. Kissé para- 

doxonnak hangzik, de igy van. Lelki 

szemeim előtt csupán azok a képek 

maradtak meg, amelyek mint remek- 

müvek kötötték le figyelmemet. Es a 

fantázia, amely pótolni akarja és tel. 

jes sikerrel pótolja is a látást, még 

ezeket a képekee és érzéseket is 

olyan tulajdonságokkal ruházza fel, 

amilyenekkel esetleg a valóságban 

azok nem is rendelkeznek. 
Pillanatnyi szünet után egész bi- 

zalmas vallomást tesz. Mint minden 

ember, ő is szellemes volt. 
Ragyogó szépségü nő - volt. 

Amuóta igy vagyok, azóta hallottam, 

hogy valami betegség következtében 

egészen csunya let. De számomra 

még mindig olyan szép, mint amilyen 

ek láttam. És száz és száz ilyen 

példát tudnék mondami a szépről, 
amelyet csak én... csak mi látha- 
tunk. 
- A jóság pelig? Az emberek szá- 

nalommal vannak irántam. Ezt tu- 

dom, de én nem látom ezt, csupán a 

"szavuk lágyságát érzem és hogy jók. 
Jobbak, mint valójában. 

És a müvészet? - kérdezem to- 
vább. 
- Sok könyvet olvastam azóta is 

Braille irásso1l. Többek között Axei 

Munthe regénvét és Keller Helén mii 

a) 1 

Hosszu-hosszu szünet után kérdé- 

erzem, hogy ha a sSzemem kezdettől 
10gvVa orok arnyekban leit vona, ak- 
kOr is at tuanam erteni a muveszet 
1gazi lekületet, A muveszet formal 
olyan gyengek a lényegénez kepes., 
nhogy ez csupan a lelek, a teljesen 
visszavonult lélek tudja csak eszemt. 
S gondolja, hogy van visszavonul 
tabb lélek, miunt a fizikailag nem tak 
emberé? En, aki mindkét sorsban vol- 
tam, éttem és gondolkoztam, tudon, 
hogy nem. 

GYERMEKKOROMBAN VAGi 
TAM, HOGY VAK LEGYEK 

- Mi a legérdekesebb élménye az 
életből? 
- Nagyon sok élményem van, kü- 

lönösen azóta De mindig vissza: 
térő és nem kis mértékben megrázó 
élményem, hogy egy alkalommal, 
amikor még egészen kicsi voltam, 
egy pap ajkairól beszédet hallottam 
az örök sötétségről és az ez élet sö- 
tétségéről. Akkor ezeket a szavakat 
mondotta: Százszor mnkább ne láss 
a szemeddel, minthogy a lelked le- 
gyen örök sötétségben." És azután 
magyarázta, hogy nem is olyan bor- 
zalmas az . És akkor én ugy vágy- 
tam arra, hogy vak legyek. 
- Akkor pedig, amikor már nem 

vágytam rá, amikor magam is rette- 
netesnek tartottam... amikor, - 

amikor a szemeim az egész viágot 
körülölelték.. akkor jött. - 

A RADIÓ, A VAKOK SZEME 
Miközben halk hangon beszélget- 

tünk és szavai nyomán feltárult előt. 

tem egy rendkivüli lélek minden ér- 
zése, valaki bekapcsoltai a rádiót. 

Ugy kapta fel a fejét, mintha az örök 
élet harsonája szólalt volna meg. 
Ha nem lett volna vak, egész biz: 

tosan felcsillant volna a szeme, amint 

kiejtette ezt a szót: 

- Rádiól! 
- Igen, a rádió. Tudja, hogy az a 

mi szemünk. Több nyelvet beszélek 

és mikor végigkalandozom az éter 
hullámain az országokat. mikor fél- 
percek alatt Varsóból Londonba re- 
pülök, onnan pedig Rómát érintve 
Moszkvába rándulok el, azt hiszem, 
hogy mindenem megvaem. Teljesen ép 
és egészséges vagyok. Az eseménye- 
ket azonnal és közvetlenül megtu- 
dom a rádióból... És azután a zenc. 

Itt ismét kis szünet következett. 
- Sohasem értettem a zeméhez, de 

azóta... a rádió megtanitott: sze- 
retni a muzsikát. Kedvenc darabon1 
Ravel Bolerója. Van benne valami ez 

éserőből, ami tulajdonképpen minden 

emberben szunnvad és amit ha a tu- 

dat alatt is, de kiván az ember.. 

A rádió éppen most fejezte be hir- 

adását és zenekari hangversenybe 
kezd. Ahogy szállanak a zene hang 

jai az emberi fülek felé, ahogy a 

muzsika mindennél érthetőbben szól 

a lélekhez, ránézek a szembenülő 

mindkét szemére vak tanár arcára és 

ugy látom, hogy nem vak. Hogy tát 

Szemei ismét kerekre nyilnak és te- 

kintete belefur a végtelenségbe. A 

vakok szeme, a lélek világit neki. 

sSzcrmatanu icirása a san- 
salvadori Mataszírótláról 

ezsetaazaz e 
A Jóestét[" több cikkben ismer- 

tette azt a borzalmas elemi katasz 
trófát, amely San Salvador közep 
amerikai köztársaságban rengeteg 
embert és óriási értékü anyagi java- 
kat elpusztitott. A kataszrófa kitöré- 
sekor éppen San Salvadorban tartóz- 
kodott a Newyork Herald egyik mun 
katársa. Az ujságiró repülőgépen 
járta be a sulyosan sujtott területe- 
ket és tapasztalatairól hátborzon- 
gató közleményben számolt be. 

REPÜLÖGEPEN A KATASZ 
TROFA SZINHELYEN 

- Emberemlékezet óta nem tör 
tént ilyen megrenditő elemi csapás, 
mint a san-salvadori vulkánkitorées 
és a nyomában támadt földrengés 
irja az amerikai ujságiró. - A tüz- 
hányó kitörése után nem sokkal hat- 
madmagammal repülőgépre ültem és 
nyomban a helyszinére repültem. Öt- 
dögi szinjáték tárult elénk. A szinte 
egymásután sorakozó öt tüzhányó 
ontotta a lángokat. Mint a megárad! 
folyam, özönlött le gerincükön az ol- 
vadt láva, mindent elhanavasztva, 
ami utjába akadt. Öt város és pedig 
San Vicente, Tocoluca. Atatetoce, 
San Sebastiano és San Soselana, va- 
lamint számos falu teljesen eltünt a 
föld szinérői. Egyetlen kő sem ma- 
radt épen a helyükön. Az első földlö 
késeket rettentő detonáció követte, 
az öt vulkán hirtelen kitört. Szinto 
az égig csaptak föl a lángok, ugy, 
hogy a repülőgép csak több kilóme 
ternyi távolságra merészkedett. Két- 
ezer méter magasságban keringtünk 
és távcsöveken szemléltük a lélegzet. 
elállitó borzalmas látványt. 

FÖLDRENGES, LAVA, MER 
GESGAZ 

-Amint mondottam: az olvadt la- 
va roppant területeket áratsztott el. 
Ezer és ezer ember pusztult el a la 

vaömlés és a földrengés során. A 
boldogtalanok, akik futással próbá- 
tak a lávakitorés elől menekülni, 
nem juthattak messzire. A kráterek- 
ből kiözönlő mérges gázak ugyanis 
betetőzték a láva és a földrengés 
munkáját. A segitő osztagok később 
a veszedelem szinhelyén menteni pró- 
bálták a menthetőt, fáradozásukat 
azonban kevés eredmény kézérte - 
Százszámra szedték össze a megful- 
ladt áldozatok hullájt. Tetézte a ve- 
szedelmet, hogy a földlökések ujra, 
meg ujra megismétlődtek. Azok, 
akiknek mégis sikerült a puszta éle- 
tüket megmenteni. őrjöngve, idegro- 
hamoktól gyötörve kerültek a szom: 
szédos városokba. 
- A katasztrófa olyan gyorsan 

játszódott le, hogy menekülésről ugy- 
szólván szó sem lehetett. Az éjszaka 
óráiban álmukban lepte meg az em 
bereket a vulkán kitörése a körülbe- 
ül 50 esztendő óta kialudtnik hit 
San Vicente tüzhányó ujra müködn! 

kezdett és négy másik vulkán is kr 
tört. A hasonló nevü és 27 ezer Ja 
kosu közeli város teljesen megsen 
misült. 

AHOL ALLANDÓ A VESZE- 
DELEM 

San Salvador a legkisebb közép 
amerikai köztársaság. Harminchét- 
ezer négyzetkilóméternyi, tehát alg 
valamivel nagyobb. mint Ardeal egy- 

vét a „szépről". Most már én is ugy Kora Endte. 

Borvásárlók! 
adási belyén: Sírada Memorandului 22. Banca Agrara énüler! 

: Rendelésekei öaza szálllíunk 

harmada. Másfélmillió a lakosaimak 

Désaroltlon uénvre kükillő- lélekszáma A kis országnak egyik 
ment! fajborokat termelől árban, legnagyobb veszedelme, hogy a terü- 

küküllömenii Dorfermelők el- len számos tüzhányó van. amelyek 
bizonyos időközökben állandóan 
nyugtalanitják az ország lakosságát. 

minden idejét a laboratóriumban töl. 

, tölte. 
TTRAGEDIA A VEGYESZE1 
LABORÁTORIUMBAN 
Kissé szaggatott hangon mondja el 

József azt a nagy tragédiát,I 
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RAÁK EÉKSZEREK OLCSÓ ELARUSI. 

REGELE FERDINAND 114 1A- 
EKOSSÁGI KÖNYVECSKEÉRE KI- 

(f 1746) 

Skyruhákat 
legdivatosabban és legszebben készitek. - 
BÖRKABÁTOKAT méret után legolcsób- 
ba) készitek, valamint festését, javitását 
speciálisan, garancia mellett vállalom. I 
Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 5. szám. (t 1725) 
JOMEGJELENÉSÜ szőke, középtermetü 

unitárius cluji önálló iparos kisebb bérház. 
zai rendelkező és gazdálkodáshoz is némi- 
leg értő, megismerkedne házasság céljából 
csakis vidéki (Cluj megyei) jobb családból 
való leánnyal, vagy özveggyel (28-40 
évig, kinek 20-25 hold földje, esetleg né- 
mi készpénze is van. Csakis teljescimü és 
rényképpel ellátott levelekre válaszolok 
Uj élet jeligére. ( 1786) 
Alkalmi vétel, Ármegjelöléssel; Allandó 

Antiduarium; Biztos állás; Biztos megél- 
hetés 4805; Borbély; Biztositva szép meg- 
élhetés; Cassa; Birtok; Csend; Disztiug- 
vált; Diszkréció 936; 1400; Értékpapirok: 
Életmentés; Földbirtokos: Fodrásznő, Fe- 
lehaszon; Grand Ritz; Gyermekkocsi; Ház- 
mester 1927: Hasonló; Előre fizetek; lHátás 
barna; Hegedüeladás; Harmonika; Iparvál. 
lalat; Iparengedéllyei; Jutalék; jobb asz- 
szonyka; Jókarban; Jómárkáju; Iparosok 
előnyben; Ketten leszünk; 
együtt töltjük; Kötőnő; Lelki bánat; Leiki- 
ismeretes; M. A., Materialis 30; Munkasze- 
rető; Német; Nomalas; Örök titok; Özvegy 
asszony; 5-10 ezer; Őszi rózsa; 50 ezer; 
Pincér; Pénztáros; Pénztár; Ragaszkodó, 
Rentabilis II., Segédkönyvelő; Sürgős; Szor 
gaimas; Szezoncikk; Szőke; Solvejg; Titok. 
ban; Tél; Tisztességes; Törekvő; Üzletasz- 
szony; Vágyódom; Viszontlátás; Válás 
után esküszünk jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 

BÁRMILYEN magántermészetü ügyhen 
diszkréten információt nyujtunk. Biruinta 
Cluj, Regina Maria 22. 18941) 
Hó ÉsS SARCIPÖKET iegjobban, legol- 

csóbban javit Massiv sgumivulcauizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárakat javitunk. 

í8711) 

FIGYELEM! Hó- és sárcipők szakszerü 
javitását vállalja a rég fennálló „SPORT 
gumivulkanizáló üzem, Regele Carol 1i. 3. 

(f i7606) 
BICSÉRDY elvei alapján élő müvelt, kö. 

zépkoru férfi ismeretségét keresem há- 
zasság céljából. „Egészséges életmód" je- 
ligére. (8944) 

HAZA érkeztem, csütörtökön 6 órakcor 
jöjjön a főposta elé. „Mérnök. (P 2085) 

KERESEM EGY KERESZTÉNY kimon. 
dott szép magas, derék, fiatal, szolid; disz- 
krét: jó családból: egyszerü: otthon ülő 
(lehet vidiéki iss HOLGY ismeretségét, 
akit támogatnék. Fényképet levélben ké- 
rem a kiadóba „ROKKANT TISZT 42 
jeligiére. (8956) 

ADÁS-VÉTEL 
UJÉVI ajándéknak minden vásrló egy 

kis üveg kölnivizet kap „HEINRICH 
feklám üzletépben Memoramdului 4. (1796) 

VISZONOZZA a karácsonyi ajándékot 
és vásároljon egy izléses disz fémdobozt 
100 lejért, komplett dobozt 55 lejért „HEIN 
RICH rekiám üzletépben Memorandului a. 

(1797) 

ELADÓ női télikabát olcsón Piata Uni- 
rtii ff. II. emelet, 3. (8502) 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany mütfo- 
gakért legtöbbet fizet „Elvetia", Regina 
Maria 41. (t1715) 
LEGOLSCÓBBAN vásárolhat ujévre 

szvettert, fehérnemüt, házi ciipőt: sap- 
kát: sálat: harisnyát gyári áron „Spien- 
did' áruházban, Piata Mihai Viteazul 14., 
gvyógyszertár mellet: (f 1763) 

ELADÓ ház vendéglővel, söntés, tánc- 
terem, téli-Dy: 

Crisan 55. 
i tekepálya. Értekezni Str. 

(f 1777) 

Ünnepre. névnapra, disznótorra 
saját termésü borok 
Riziin 14 iel 
Muskotály 20 tej 

STRADA Boz No. 4. 

Testvérek R. T. Turda (l 
7 135.) szabadkézből eladó öt 

bátlan karosszeriáju és kifogás- 
pedig talan állapotban lévő autóbusz és 

két négyhengeres és 

hengeres Ford gépkocsi. Igénylők fordul- 
janak közvetlenül a céghez. (8849) 

OLCSÓN eladó téglaház bankteher rész 
letbe. Banatului 115. (8907) 
ELADÓ nagy gyártelep a helvárosban 

három szobás komfortos lakással, beveze- 
tett üzemmel. Telefon 700. (8918) 

Karácsonyt 

három darab nyole [ 

ELADÓ 1 Köraus fekvő önpárolgó, egy, 
Deutz fekvő onpárolgó, egy Sendling fek- 
vő önpárolgó teljes favágó motor Lei 1200 
-15300. 720 mm, fogasrendszerü, hátulzsa- 
koló cséplő álló Duetz motorral Lei 18.9090. 
Ráth József Aiud, Str. Unirii 18 (8801) 

10 erima zslirdisznó 
darabonként napi áron eladó 
Tetszés szerint lehet választani. 

semeseni-i malomnál 

SZVETTER kötőgépeket megvételre ke. 
resek. Ajánlatokat ármegjelöléssel Splen. 
did, Str. Trecátoare 9. Cluj. 900- 
ELADÓ b-os MÁV cséplő hberefejtővel, 

komplett felszereléssel, Fordson trakto- 
cséplő száma 15813. Továbbá 4 lábas Hoff. 
ner-Schrantz herefejtő gyár. sz. 25842., az 
után Hoffher-Schrantz purifikátor No. 
71384. három felvonós, valamint es MAV. 
cséplő. Merkovics Géza Timisoara, III. str. 
Treb Laurian? 

CSÉPLŐK olcsón eladók 1070 (930, 800 
mm MAÁV, 860 mm Hoffer Fordson Válisz 
International traktorok, Hoffer here.fej- 
tők. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál,Reghin, (f 1670) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény: 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (8701) 
ELADÓ GÉPEK: Ganz 3000 V. primer 

motor, Dinamo váltóáram 50 Amp. Dina- 
mo egyenáram 90 Amp. Kovács és lakazos 
furógépek, Légh kalapács 25 kg.-os, karos 
prés, locomobil stb. Cim: Comisio Aiud. 

(f 1799, 
PATEFON alig használt állapotban el- 

adó. Özv. Asztalosné, Strada loroga 2. 
(8964) 

f15 LITER ürtartalmu vastag bádoghor 
dók dobkályhának is alkalmas eladó. Cim 
Izoletem, Piata Unirii 3. (8902) 
ATADÓ családi okok miatt igen forgal 

mas restaurant, esetieg engedellyei. Cim 
a kiadóban. (8966) 

MOERND villany csillárok potomárért 
eladók Maksaynál, Piata Mihai Vitieazui 
10. (8968) 
ÜGYES tanulóleány 4 középiskoiával fel- 

vétetik Boté kozmetikában. Reg. Ferdl 
nand 34. (6059 
ELADÓ alacsony termetre uj szmokiug 

öltöny. Str. Gelu 3p. Lászlóné. (P 2085. 
ELADÓ: szekrények, divány, lámpák, 

tükör: székek; asztalok; mindenféle ház- 
tartási cikkek; üvegek; edények stb. Gold 
stein, Calea Victeriei No. 6. délben 2-4-ig. 

((P os5 
KÉT három hénapos him selyem pinicsi 

eladó. Str Motiior 88. (8975) 
LEBÉLYEGZETT rőmi eladó. Carpatilor 

17. (s077) 
SKY (egy pár! legjobb karban sürgősem 

eladó. Str. A. Demsuseanu 40. (Tisztviselő- 
telepen). (8978) 
MODERN j francia dióháló olcsón el- 

adó. Str. Ioan Moldovan 4-a. Grigorescu 
negyed. (89079) 
ELADOK csukott Ford kocsit, jó álla- 

potban, uj gumikkal. Alkalmi vébei. Abra- 
movici, Cal. Victoriei 44. (8928) 
ELADÓ moslék és kenyérhaj. Regele Fer 

dinanad 37. Bodega. (8932) 
70 HOLD prima szántó vasuti állomás 

mellett, Ciujhoz 25 kilóméterre, bérbe, vagy 
felébe kiadó. Cim a kiadóban. (8950) 
KITÜNŐ minőségü és olcsó bor Szilvesz- 

terne kapható Str. Amurg 44. Uj vendéglős 
Tirtzu. (8939) 
TÁANCTEREM fedett nyári helyiség, 2 

szoba, kanyhából álló ház külvárosban el- 
adó. Értekezni Memorandului 26., ajtó 1. 

(8943, 
ELADÓ Singer sülyesztős varrógép. Pa- 

ritiu No. 12. Comision. (8932) 
FARSANGI CIKKEK, álarcok, sapkák, 

lampionok; konfetti; szerpentinek. Anca 
könyvkereskedőnél Cluj kaphatók. (8955) 
ÜGYVÉDI HATÁRIDŐNAPLÓ f037. év- 

re csak 180 lej utánvéttei Amca könyv. 
kiadóvállalatnál Cluj. (8954) / 

ÜVEGES pult és szekrény, kerek már- 
ványasztal eladó. Cim a kiadóban. (8938) 

ALLAST KEMEÉS 
KÖNYVELŐ évvégi zárszámadások es 

jeltározás elkészitését vállalja. Cim a ki. 
adóban. (8911) 

HÉBER, német, bármicvoh okatás eze. 
rény dijazásért házhoz megyek. Cimeke: 
„Héber" jeligére. (89053) 

MEGBIZHATÓ ügyes volt kereskedelmi 
utazó keres a Banat részére timisoarai 
központtai bármillen szakmába vágó kép- 
viseletet „Reprezentábil" jeligére a kiad-- 

KÖNYVELÉSBEN jártas perfekt román, 
magyar tiszöviselőnő azonnalra állást ke. 
res. Cim a kiadóban. (8945) 
HAROM jó bizonyitvánnyal intelligen- 

sebb családnál állást keresek. Cim a kuadó 
pan. (8930) 
KÖZÉPKORL intelligens magányos szo- 

űd nő házvezetésben nagy gyakorlattal, 
főzés, varrás, betegápolás) nedáns és ta- 
karékos, biztos nyugodt otthont keres. Re- 
gele Carol II. (Dorobantilor) 19. trafikban. 

(8940), 
ALLASA nm 

SZÖVŐ és spulnizó leányok fölvétetnek. 
Jelentkezni délután 2 és 3 óra között Pop 
26-b. szám. (884 
INTELLIGENS nő házvezetőnőönek el- 

menne magányos urhoz jó bizonyitvány 
nyal vidékre 1s. Cim a kiadóban. (8915) 
SZERSZÁMKÉSZITŐ segéd és munkás. 

nők felvétetnek. Schlezák, Str. St. O. I.. 

BEJÁRÓNÖT keresek azonnalna Xeno- 
poi 7. I. em. Lőwi. (s8000) 
CUKORKAGYÁR keres dessertkészités. 

ben tökéletese jártas segédet. Dragiro- 
záshoz is értők előnyben részesülnek. Rész 
letes ajánlatok e lap kiadóhivataiába kül- 
dndők „Dessert" jeligére. (1800) 
RESZELŐGYÁR BUCURESTIBEN azon 

nal alkalmaz gépvágásban jártas reszelő- 
vágókat és Ajax kalapácson dolgozó kou- 
vácsot. Cim lndustria Pilei „Titan" Bu- 
curesti, Str. Incnnata 22. (Filaret.) (f 1774) 
JÓLFŐZŐ mindenes szakácsnő felve- 

szek három tagu családhoz jó fizetéssel 
Str. Grigorescu 14. (F 2062, 
FÖLVESZEK jói főző nindenest. St-. 

Gelu 30. Lászlóné. (P 2084) 
KERESEK 2 tagu zsidó családhoz jól 

főző tiszta, megbizható mindenest elsejé- 
re. lorga 3., második udvar, ajtó 10. 

(P 2080) 
KÖZÉPKORC, megbizható erőteljes nőt 

keresek bénult feleségem gondozására. Je 
lentkezná naponta 3-6-ig. Str. Haiduc 3. 

(P 2070) 
ÜGYES kézi lányt keresek, ki főzésben 

jártas és konyha lányt jó bizonyitvánnyai. 
Reg. Ferdinand 34. II. 18. (8951) 
ROMÁNUL tudó csinos kisasszony az 

oUránia' cukrászdába felvébetik. (8957, 
FEHÉRNEMÜ varróleányokat felvesz 

férfi fehénnemü varroda. O. losif 1., eme- 
let. ! (5947 

KERESEK azonnalra szakácsnőt, aki min 
dent jól ért, jó fizetéssel. Abramovici, Cai. 
Victoriei 44. ; (5027 
IDŐSEBB egyedülálló nő elmenne 2 tagu 

csaliádhoz házvezetőnönek. Mosáson kivül 
minden munkát végez. Nem amnyira fize- 
tést, mint otthont szeretne. Cim a kiadó- 
ban. (8929) 

TISZTVISELŐK köbszámitásban és va- 
gonirozásban abszolut jártasok azonmal fel 
vétetnek a morlacai kőbánya üzemnél. 4000 
lej fix, iakás, fütés és világitás javadal- 
mazással. 30-40.000 lej készpénz garanca 
szükséges. Irásbeli ajánlatok csak válasa 
bélyeggel meilékelve vétetnek figyelembe. 
Nőtlen és személyesen jelentkezők előny- 
ben. Morlaca, p. u. Huedin. Oradeai autó- 
busz közlekedik. (8930) 
MINDENES szakácsnőt, aki vendéglőben 

volt már, felveszek. Regele Ferdinand 32. 
Bodega. (8933) 

BEJÁRÓNŐT elsejére felveszek. Stefan 
cel Mare 2. Cukrászda. (8934) 

MAGANOS férfi keres jobb mőt, aki fő- 
zést, mosást és takaritást vállal. Str. Má- 
nástur 1., emeleten balra; délután 3-5 óra 
között. ((8055) 
KERESEK AZONNALRA két háztartási 

alkalmozattat. Lehetnek bejárónők. Amvyát 
leányával. Jelentkezni 3-7 között Koncz- 
né. Str. Saguna 10. (f 1802) 

) 

KERESEK megbizható sofőrt autótaxi- 
hoz garanciával. Értekezni: Str. Hasdau 
93. Simtionnál. (P 2078) 

JÓL főzni tudó mindenes két szemely- 
bez felvétetik. „Lady" kalapszalon, sétr. 
Memorandului 10. (P 297) 

KÖLÖNFLÉK 
URAK És HOLGYEK 

Üzletemet átalakitottam. Hölgyeknek kiü- 
lön bejárat. Tartós ondolálás villannyal és 
villany rélkül, speciális hajfestés, vas- és 
vizondolálás; elsőrendü kiszolgálás, métsé- 
kelt árak és diáklányoknak külön kedvez- 
mény. Ugyanott babaklinika. Papp, féri 
és női szalonjában,- Regele Ferdinand 37. 

(f1701 

TOLTŐTOLLAT ne dobja el, ha rossz, 
hanem vigye el a FINKLER ANTAL iró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9., 
ahoi eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. 
ABB AR MELLETT kijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

( z1 
LEGMODERNEBB szabálszati kurzus 

kezdődik január 2-től. Lővy Szalon, Reg. 

((1701) 
OKLEVELÉS masszirozónő ajánikozik 

házakhoz, vagy fürdőbe . Cimeket „Okle- 
(5976) veles" jeligére. Ferdinand 6. Emelet. (89001) 

FIGYELMEBEI 

BIZTOS existenciát jelentő vendégiő en. 
gedélyekkel és teljes felszereléssei azom. 
nal átadó. Esetleg füszerüzletnek is kivá. 
lóan alkalmas. Cim a kiadóban. (8906) 

A MESZAÁROSOK SZÖVETKEZE- 
TENEK 

vendéglőjében Str. Anton Pan 12. Sziiveszter estélyt rendezek. Kitünő bor és ételek, cigányzene szolid árakkal. Szi. 
ves pártfogását kérem a tisztelt vendé. 
geimnek. Szigyártó János vendéglős. 

1 .. (8912) CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti vasredönyöket, napellenzőket, vállal javi- tásokat, valamint autogénheggesztéseket vidéken is jutányos árban. Cluj, Strada Dacia 7.. . t1441) 
KALYHÁSMESTER vállalja uj kályhák és kemencék felépitését, átrakását, viszti- tását, javitását jutánynsan. Spalier Károty Str. Delavrancea 2. ( 3256) 
TÁRSÁT keresek 100-150 ezer lejjel , vezetett üzlet megmagyobbitása fbébe 

; 189206) 
BUTORKÉNYEZÉST és javitást olcsón vállalok. Cimeket Olcs0 jeligére. (s942 
TRAFIK jóforgalmu kiadó. Cim a Kadó, ban (S040 
KÓSER füstölést olcsón felelősség mel- lett vállal Róthné. Decebal 20. (8901) ARANYRA és biztos fedezetre 10.000 lejt keresek azommalra. Cim a kiadóban. 

230.000 LELTEL rendelkező fiataltt 50. JEL rendelkező fi mb képviseletet vállalna a e peel sz betársulna lehetőleg textil rövidáru váll jatba Szorgalmas" jeligére a kiadóba. 

Nagy 

((89) ELVESZETT egy kék selyem paplan- elme, ekrütok és sárga glott bélés, fehér delinkendő fekete kis mintával. Nyomra- vezető 500 ej jutalomban részesül. Mészá- ros esetleg áliásba juthat. Jelentkezni Str. Lon drei i. Mészárszék. (894.5) ELVESZETT fehér drótszőrü fekete har. na foltos Csibész névre haligató foxter- rier. Megtaláló illő jutalomban részesül Cosbuc 5. 
(80b0 ; SZEGÉNY ember elvesztett hétfőn 500 ejes csomag pénzt P. Mihti Vitieazul és lasilor 2. közt. Becsületes megtaláló hére- tik jutalom allenében adja át Simonné tőzsdébe. P. Mihai Vitieazul. (8972) ELEAGYOTT vizvezetékét fatbontár földásás nélkül villamos készülékkel ki- olvasztjuk, Hydroelectrica, Calea Reg. Fer- inand 89. Telefon t1-18. (8971) KÉREM azt a lelketlen embert, aki az kazak, epeét tőlem egy pár ezüstszürle csimcsiila zinvulat: hozza vissze jás 

tépőt ment g ozza vissza a nős 

ván. Adok helyette más nőstényt és bün- tetlenséget biztositok. Botos, Hajdet 
(898 mgöltryn 

KIADÓ LARAS 
NAGY szuterinhelyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. (858.) 

KIADÓ azonnalra különálló házban 1- 
zobás komfortos belvárosi lakás. Sigmond 
S. A., Piata Unirii 3. 

(8922) 
uccai, előszoba, 

fürdőszoba 1000 lejért azonnal kiadó. Reg 
Ferdinand No. 141, Iil. 19 (8845) 
KOZPONTBAN szobámba intelligens in- 

kótársnőt keresek esetleg ellátással. Piata 
Unirii 20. földszint. (P 2081; 

BUTOROZOTT szoba kertes viliában 
(Regelá 47.) kiadó;ó (8931) 
EGY szoba, veranda kiadó. Str. Oásanu 
100. (8974) 

szoba kiadó. Brátianu 45. 

KUÜLONBEJÁRATU elegánsan butoro: 
zott szoba fürdőszoba használattal uri em- 
bernk kiadó. Decebal 5. ( 1804) 

AZONNAL kiadó egészséges féregmen- 
tes szoba konyha, mellékhelyiségek. Traian 
61. : (8975) 

BELVAÁROSBA lakó urinő lakótársnőt 
keres. Cim a „Nová"-ban Memorandului 
16. (F 2070, 
KUÜLONBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdő használattal kiadó. Oct. Goga 7. 
(P 2077) 

KÉT hölgynek. vagy házaspárnak szép 
butorozott szoba fürdőszoba használattal 
kiadó azonnal. Str. Viahutá 2. (P 2096) 

BEEÉRKEZETT 

CSODAÉDES 

szőllő MUSI 
Caspari „MEUBURGER) 

CASPARI aa 
itr. Regina Maria 34. Küküllő- 
menti fajborok termelő árakban 

kis fiókája maradt ár. 

(1793) 
KERTES házban parkettes butorozott 



Felelős szerkesz tő és laptulaj 
MAYER ANTÁL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clujj 

Szerhesztőség és kiadóhivatal: Cal 
kegele merdinand 66., balra. 

Telefon: el 

donos: 

NAPTAÁR: December 30. Szerda. 
óm. Kat. Dávid, Zoard. Prot. Da. 

vid K. Gör. Kat. Anisie, Fotie. 

estélt/ öestél 
Fő AZ ÖTLETESSEG 
A vigéc, aki tilos dohányt aárul, 
észreveszi, hogy egy rendőr közele- 
dik feléje, mire a vigéc nagy lépések- 
kel kezd távozni. A rendőrnek gya- 
nus lett a hirtelen távozás és utána 
indul. de az árus erre szaladni kezd. 
A rendőr is meggyorsitja lépteit és 
ezt kiáltja: 
-Hé, álljon meg, álljon meg! 
- Alljon meg maga, - kiáltja 

vissza ötletesen a vigéc - magát 
nem kergeti senki. 
JANCSIKA VICCEL 
Harácsony után a látogatónak meg 

mutatjaák a szép, mennyezetig érő 
karácsonyfát. 
Nos ezenfelül mit hozott 
az angyal Jancsika? - kérdi a ven- 

dég a kisfiut:t: / 
Ezenfelül semmit - válaszolt 
Jancsika - mert ott már a padlas 

Gyönyörüz 
csakis ib kapna éa szdá- 

Az érzékeny fiatalember: Mielőtt 
a fagyöngyöt felfüggesztenők, ki kell 
jelentenem, hogy én nem vagyok 
hajlandó alávetni magam a multak 

barbár szokásainak. (Angliai szokás 
szerint ugyanis azokat, akik a fa- 

gyöngy alatt karácsonykor elhalad 
nak, meg szabad csókolni.) 

- Inuspekciós győgyszertárak. 

Doecember 26-ától január 11g Biró, 

Piata Unirii; Demeter Cornel, Calea 

Motilor; Apostol, Calea Regele Fet- 

még 

kai 

(BUCURESTI.) Az egész ország 
zsidóságának egy része igen nagyfon 
tosságu lépésre határozta el magát. 
Karácsony másodnapján küldöttség 
jetent meg Miron Cristea ortodox 
pátriárcha előtt. A küldöttség tagjai 
mind egy zsidó csoportból kerültek ki 
és bejelentették az ortodok román 
egyház fejének, hogy 200 bucurestii 
intellektuel a zsidó vallásról át sze- 
retne térni az ortodox hitre. Az átté- 
rés oka, mint azt a delegáció kifej- 
tette, az volna, hogy ezek a zsidó val- 

lásu intellektuelek Romániában szü- 
lettek és minden időkben résztvettek 
az ország érzéseiben és eljesen azo- 

nositották magukat a románokkal. 
Sezt most igyi dokumentálni akar- 
ják. Ezt a lépést különben már ré- 

Egyszerre 200 bucurestil zsidólintellek- 
tueli akar attérni ortodox hitre 

tán visszatartotta kissé őket. 

időben nagy antiszemita hullám 
áramlott végig az országon, ami az 

Miron Cristea pátriárcha kijelen- 
tette, hogy örömmel fogadja a két- 

száz zsidó vallásu mtellektuel elhatá- 
rozását, azonban kéri őket, sogy ez 
irányu kérésüket terjesszék elő irás 

Abban az esetben, hogyha ennek a 

kétszáz zsidónak áttérését tényleg be 

következne, ugy számukra külön pa- 

rochiát létesitetnének és impozáns 

templomot emelnének. A kétszáz zsi- 

dó áttérési szándéka miatt a transil- 

vániai zsidóság vezetői sürgős meg- 

beszélésre gyültek össze Clujon. Nem 

tartják kizártnak, hogy itt fontos 

határozatokat fognak hozni. 

gen megtették volna, de az utóbbi 

ROVAL slágermozgó. 
csütörtökön utoljára 

Ujévi műsor: 

Esgserth Márta 

azumu Vaicerkirálynő (u4var! konce0 mam 
A SZERELEM GONDOLÁJA. Dekobra kitűnö 

regénye Marcelle Chantal a föszerepbell. 

hatalmas sikerü, 
vagyogó slágere 

ésütötökön este i4 érai kezdettel pezsgő és malac-sorsolással se- 
bekötött MAGY sSziLvESZTER-EST kitünő müser

ral. özmel 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése: Vál- 
tozatlan hideg idő, néhol havazás. 
- Közel harminc millió értékü rá- 

diumot loptak. Budapesti hiradás 
szerint a karácsonyi ünnepek alatt 

a nőgyógyászati intézetből elloptak 

225 miligram rádiumot, közel égy 

millió pengő (30 millió lej) értékben. 
- fömeges fogolyszökés tizenhat 

áldozattal. Sanghaiból jelentik: A 
ninghai börtönből több, mint száz 

fogoly meg akarat szökni. 16 mene 

külőt a rendőrök lelőttek, a többit 

elfogták 

közlik: Wienner-Neustadtban egy 

hentes lelőtte a felegégét, 11 éves 

leányát, majd a segitségükre oda 

siető felnőtt fiát is, végül pedig ön: 

gyükosságot követett el és meghali. 

Tettének oka ismeretlen 
- Kiraboltaák a milliomos gyermne- 

két. A Newyork államban lévő Ta- 

come városkában egy álarcos bandi 

ta behatolt Wiliam Mattson töb 

szörös milliomos kastélyába, ahol 

revolverrel sakkban tartva a sze 
mélyzetet, elrabolta Mattson tiz évés 
fiacskáját és azt autóba ültetve, 

nyomtalanul eltünt. Előzőleg a kas 
tély kertjében egy fára gombostüvel 

levelet tüzött fel, amely szerint 18 

ezer dollárt követel az elrabolt gyer 

mekért. 
- Sorozatos nagy szerencsétlen- 

ségek. Milánóból jelentik: Vareze 

helyiségben egy világitó gáztartály 

felrobbant. Hét ember életét vesz 

tette, 15 megsebesült. Varsóból vI- 

szont azt jelentik, hogy a ravarusz- 

repülőszerencsétlenségnél két 

ember életét vesztette négy pedig 

sulyosan megsebesült. A szerencsét 

lenséget a rossz időjárás okozta. Vé- 

gül Sanfranciskóból közlik, hogy ege 

Sanfranciskó és Burbank (Kalifor- 

nia) között közlekedő repügép Bur 

bank közelépen egy hegycsucsnak 

ütközve, lezuhant. 12 utas meghalt. 

- Ujév megünneplése. Ujév meg 

ünneplése a fővárosban a hagyomá- 

nyos külsőségek között fog lefolyni. 

Délelőtt 11 órakor Te Deum lesz a 

pátriárcha templomában s ezen részt 

vesznek az összes állami méltóságok. 
12 órakor Öfelsége fogadja a kor 

mány tagjainak és hatóságok veze- 

tőimek tisztelgő szerencsekivánatait. 

Ugyanejen a napon nyitják meg ün- 

dinand és Palóczy gyógyszertár
a- C. nepélyesen a kibővitett királyi palo 

.. 

A hentes tragédiája. Bécsből 

- Loeszakadt a tribün: 51 áldozat. 

A délamerikai Santiago de Chiliben 

egy ökölvivó mérkőzés alkalmával 

leszakadt a Colosseum Arena tribün 

je. 50 ember megsebesült, egy meg 

halt. 1 

Köszönetnyilvániltás. Mindazon 

jó 1smerősöknek, barátoknak és kü- 

lön az épitőmunkás szakcsoportnak, 

kik felejthetetlen jó férjem, apánk, 

apósom: Kulcsár Péter temetése al- 

kalmából jelenlétükkel részvétüket 

nyilvánitották, ezuton mondunk há 
lás köszönetet. A gyászoló család. 

sSszabályozták a talpfa átvétel 

árakat. Közöltük, hogy a CGFR csak 

abban az esetben engedi meg a talp 

fakivitelt, ha a kivitt mennyiségnek 

megfelelő talpfát a termelők a vasut- 

nak átadnak. A CFR most közölte az 

átvételi árakat a következőkben: 

Normál, tölgy talpfa 126 lej, viciná- 

lis 60-63 lej, bükk normál 85 lej a 

telitő telep helyétől számitva. 

- kKészül az uj költségvetés. Az 

uj költségvetés előkészitő munkála 

tai január elseje után teljes erővel 

megkezdődnek. Az egyes tárcák elő- 
irányzatai már elkészültek, hasonló- 

képpen a különböző autonóm intéz 

ményeké is és az összes előirányzati 

tervezeteket az állami számvevőség 

elé terjesztik. Az állami számvevő 
szék megkezdi a költségvetési szak- 
értő bizottsággal együtt az előirány 

zatok áttanulmányozását Alimenis- 
teanu elnökletével, aki Cancicov penz 
ügymiiszter utasitásainak megfel 
lőleg együtt dolgozik a költségvetés 
elfogadásáig, a pénzügymimisztérium 
embereivel. A költségvetés szakértői 
előadója Zamfirescu pénzügyigazga: 

tó lesz. Kiszivárgott hirek szerint Ta- 
tarescu és Cancicov minden költség 

vetési emelest elleneznek, mert a 

költségvetés feleslegeiket a hadsereg 
beruházásokra akarják forditani. 
- Elfogtak egy tolvajt, aki nen 

tudja megmondani, honnan lopott. 

Az éjszaka folyamán a rendőrség 

emberei elfogják Ivanescu Anton 

gorji iletőségü kétes egyént, akinél 
egy szürke téli öltönyt, egy pokrócot 

és bizonyos gépalkatrészeket talál 

tak. Ivanescu saját állitása szerint 

a kérdéses targyakat egy előszobá: 

ból lopta, de nem tudja megmondani, 

hogy honnan, mert a tett elkövetése 

kor erősen ittas volt. A rendőrségi 

felkéri a károsultat, hogy saját ér- 

dekében azonnal jelentkezzek Mar 

A NEMZETI KASZINÓ SZILVESZTER 
ESTELYE. A Nemzeti Kasznó ez évben is 
megrendezi szokásos Szilveszteri estélyét 
saját helyiségében P. ÚÜnirii 29. I. emelet. 
A Szilveszteri estélyen, amely szép keretek 
között fog lefolyni, a kaszinó-tagokon ki 
vül vendégeket is szivesen látnak. 
0 SZILVESZTER ESTÉLY. A Katholikus 

Kör december 31-én csütörtökön este 0 
órai kezdettel saját helyiségében (Kogál- 
uiceanu ucca 7. szám) nagyszabásu Szil- 
veszter estélyt rendez 

Z7ZSIDOKORHAZ BAÁL. Január 9-én az 
Albina Bank palotájának disztermében 
Regina Maria ucca 51. szám cluji Zsidó- 
kórház javára nagyszabásu bált rendeznek 
este 10 órai kezdettel. Megjelenés estélyi 
ruhában., Belépójegy ára: Szmély jegy 100. 
Család jegy 300 lej. Felülfizetéseket a 
Zsidókórház javára efogadnak. A tisztelet- 
jegy megváltási összegét a Kereskedelmi 
Hitelintézet R. T. „Zsidókórház-bal meg 
jelöléssel kell beküldeni. 

HIVATALOSAN IS MEGERŐSI 
TETTÉK A MUNKAKÖNYVEK 

BECSERÉLESI IDEJET 

(CLUJ.) Nemrégiben hirt adtunk 
arról, hogy a munkaügyi mmiszte 
rium, tekintettel arra, hogy még 
mindig tekintélyes számu 1paros nem 
cseréjte ki iparengedélyét, egy ho- 
nappal meghosszabitotta azoknak, 
kicserélési idejét és a végső határ 
időt január 31-ében alapitotta meg. 
Ez a hir érthető örömet keltett azok 
nak az iparosoknak körében, akik 
mindezideig különféle okok miatt 
nem tudták beadni a kicserélésre vo 
natkozó isataikat. Ezeknek ugyanis 
igy ujabb hónap áll rendelkezésük- 
re, hogy a rendeletnek eleget tegye- 
nek. A meghosszabbitásra vonatko- 
zó utasitás egyébként hivatalos for 
mában tegnap megérkezett a munka- 
ügyi felügyelőségre, amely a napok- 
ban tudatja ezt a hatáskörébe tarto- 
zó többi intézményekkel. 

- A taxa ad valorem kérdése. A 
eluji városi tanács ezelőtt egy évvel 
életbe léptette a Clujra behozott és 
az innen kivitt áruknál az ugyneve 
zett értékilletéket (taxa ad valorem) 
Most a cluji iparkamara tervbe vet- 
te, hogy az egyes kereskedelmi es 

ipari szakmák képviselőinek, vala 
mint a város kiküldötteinek bevona 
sával értekezletet hiv össze annak 
érdekében, hogy az egyévi tapasz- 
talat szerint ennek az illetéknek a 
kiróvása és kezelése hol és mennyi 
ben kiván módositást. 
- Megjelent az „Encian" decena 

beri száma. Karácsony hetében 
hagyta el a sajtót a Brasovban meg 
jelenő „Encian' turista havi folyó 
irat, mely kizárólag turistasággal és 
sisporttal foglalkozik. A gazdag tar- 

talommal megjelent lap cimlapján 

Pápay Zoltán cluji turista müvésziés, 
ötszinnyomásos linoleum metszetét 

találjuk. Belső irodalmi részében or 

szágrészünk legkiválóbb turista irói- 

nak tollából szebbnél-szebb tura lelrá 

sait, valamint a „Fehér sport" ked- 

velőinek, a Gielésről szakszerü cik 

keit kapjuk. Si-verseny naptári ré- 

szében pedig az FRSS hivatalos hi 

reit és az „Encian" Turista Egylet 

versenykiirását. A kiválóan szerkesz 

tett turista folyóirat méltán kiérdem 

H minden turista, avagy természet 

barát pártfogását. 

Nyilttér ) 
Válófélben levő feleségemért, Ri 

meg Ibolyáért semmi néven nevezenn 

dő telelősséget nem vállalok és az ál 

tfala felvett kölcsönöket, valamint í 

adósságokat nem ismerem el. 

József Sándor Cluj, Str. Bisericei 2Z. 

*) E rovatban közölvekért nem vállal 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

kiadóhivatal. 



3. OLDA 
„Jjoeestéetie 

Spangolországban hai 
(BUDAPEST,) Tegnap olyan Re mából érkező hirek terjedtek el a magyar fővarosban, hogy Ahmed Zogu albán király eljegyezte Mikes Anna grófnőt, Brasov megye vot főispánjának, Mikes Armi grófnak 

II 
s álltólag kiis végéztek egy 

arányu fegyverkezési programort készit elő az angol kormadány 
Európába 

Roeoseveli iavasszal elláfogai 
(PARIS.) A spanyol polgárhábo- 

ru frontjelentései szerint a harcok 
az összes arcvonalokon igen megélén 
kültek. A cordobai tartományban a 
nemzetiek az utolsó 48 órában 12 
Kkiliómétert nyomultak előre. A mad- 
ridi fronton a kormány-milicia táma- 
dásba kezdett, mire a nemzetiek el- 
lentámadással feleltek és az előnyo- 
muló kormányerőket visszaverték. 
A főváros lakossága négy nap óta a 
legnagyobb rémületben él. Senki sem 
meri a pincéket és a földalatti vas- 
ut biztos fedezéket jelentő helyisé- 
gett elhagyni, mert Madrid állandó 
tüzérségi tüz alatt áll. Az Agence Ra 
dió Madridból ezt a nagy feltünést- 
keltő hirt közli, hogy az Egyesült dig 
Allamok nagymennyiségü repülőögé- 
pet és repülőgép-alkatrészt szállitott 
a madridi kormánynak. 
kRRónmai hiradás szermt a Malorca 
szigetén lévő olasz önkéntesek pa- 
rancsnoka Rossi ezredes nyomtala- 
nul eltünt. Rossi karácsonyra haza 
akart utazni, de senki sem tudja, 
hogy mi történt vele azóta, amióta 
hajóra akart szállani. 

UJSAÁGIRŐ-VEGZET 
(PRAGA.) Az egyik pozsonyi ma- 

gyar lap Kalász József nevü munka- 
társát hónapokkal ezelőtt Spanyol- 
országba küldte, hogy onnan hadi- 
tudósitásokat küldjön a számára. 

Most az a hir érkezett, hogy Kalászzt december 17-én a vörös csapatok el- 
fogták, Valenciába vitték, ott halál- 
ra itélték és állitőlag ki is végezek. 

A halálraitélt ujságiró bucdsulevelet 
is küldött hozzátartozóinak, amelyet 
ők meg is kaptak. A hozzátartozók a 
levél alapján a hágai spanyol ügy- 
vivőnél érdeklődtek Kalász sorsa 
iránt, de semmi bizonyosat nem tud- 
tak meg róla s igy még azt sem le- 
het tudni, hogy a kivégzést végre- 
hajtották-e vagy sem. 

KÉSZÜL HITLER VALASZA 
(LONDON.) A lapok értesülése 

szerint Hitler kancellár kedvező vá- 
laszt fog adni Franciaországnak és 
Angliának a spanyolországi német 
önkéntesek ügyében. Más részről vi- 
szont tudják, hogy Hitler előfeltéte- 
lül állitja fel, hogy Moszkva szüntes- 
sen be mindennemü beavatkozást a 
spanyol kérdésben annál is inkább, 
mert a DNB ügynökség jelentése 
szerint a szovjet 25 tengeralattjárót 
inditott utba Spanyolország felé 
ágyukkal felszerelve. 

ROOSEVELT EUROPABAN 
(WASHINGTON.) Roocsevelt hir 

szerint tavasszal ellátogat Európá- 
ba. Többek között felkeresi a jelen- 
tésebb európai fővárosokat és utba 
ejti Budapestet is. 

ANGLIA FEGYVERKEZIK 
(LONDON.) Anglia a jövőre nagy- 

arányu fegyverkezési programot ké- 
szit elő. A hadügyi költségvetés száz 
millió fontsterlinggel lesz nagyobb, 
mint 1936-ban. A fegyverkezés kere 

Részletfizetésre 
Het! 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 

A R C cipőkereske. 
delmi vállalat 

CLUJ, Sír. Dubdlarilor 123. 

tében számos uj hajót, 2000 repülő- 
gépet stb. épitenek, 12 ezer Éővel 
emelik a hadsereg létszámát s ha a 
toborzáis rendszere nem válik be, 
ugy a kötelező katonai szolgálat 
rendszerét vezetik be. Ezenkivül je- 
lentősen megerősitik a főbb gyarma. ti katonai bázisokat London védel- 
méről fokozottam mértékben gondos 
kodnak s hasonlóképpen az összes 
gyarmatok védelméről is. 

BEKE KESZUL PALESZTI. 

(JERUZSALEM) Amig egyfelől 
attól lehet tartani, hogy a paleszil- 
nai arab felkelések fellángolnak, ad- 

bizonyos jelek arra mutatnak, 
hogy az arabok feladják az angol 
vizsgálóbizottsággal szembeni boj- 
kottjukat. Az egyetlen palsztini 
arab lap ugyanis sürgeti, hogy a 
legfőbb arab komité lépjen haladek- 
talanul érintkezésbe a vizsgálóbizott- 
sággal és azzal együttesen müköd- 
jék. A komitéban arra a négy kül- 
földi arab uralkodó közbelépésére 
hajlandóság is mutatkozik. Allitolag 

az angolok azzal az igérettel nyerték 
meg az arab uralkodó jóindulatát, 
hogy federációs 
fogják össze az arab államokat és 
ennél az államszövetségnél a palesz- 
tinai állam részére követséget létesi- 
tenek. Ugyanakkor az arab államok, 
főleg Irak, egy nagy arab hadserez 
felállitását tervezik, 
között a palesztmaj arabok védelmé- 
ről is gondoskodnék a zsidók és az 
angolok ellen. . 

AMERIKABÓL IS MEGINDUL. 
NAK A HADIANYAGSZAL. 
LITMANYOK SPANYOLOR. 
SZAÁGBA 

(WASHINGTON.) A külügymi- 
nisztérium közölte, hogy a kormány 
engedélyt adott az egyik amerikal, 
repülőgép-gyárnak 2.777,.000 doliár 
értékben repülögépeket és motoral 
katrészeket szálhtson Spanyolország 
ba. Hangoztatják, hogy ez az ! 
hadianyagkiviteli engedély. A kil- 

első 

az amerikai semlegestégi törvény 
nem jogosítja fel a kormányt kivite 
1i engedélyek megtagadására. 

URANIA MOZGO álialános közkivánatra vetiti : 

SHIRLEY TEMPLE 
Szegény kis gazdag leány üseron Mivül hangeos pófkép! 

leéujabb 
slágerét: 

a magyar 
(SZABADKA.) Dr. Várady Imre, 

a magyarság jugoszláviai egyik ve- 
ztője kijlenttte, hogy a ju- 
goszláviai magyarság helyzete alta- 
lában jelentősen javult az utóbbi 
időben. A kulturális egyesületek mü- 
ködését szabaddá tették, a névelem- 
zést megszüntették, a magyar mü- 

Ujra engedélyeziék jusoszlavi iban 
tannyelvü iskolákat 

kedvelő előadásokat engedélyezték, 
visszahelyezték állásaikba a magyar 
tanitókat és engedélyezték a magyar 
tannyelvü iskolákat is. 
kormány ezenkivül komoly igéretet 
tett a magyar kisebbség további jo- 
gos sérelmeimek orvoslására. 

(BUCURESTI.) A belügyminisz- 
térium kebelépben müködő állambiz- 
tonsági vezérigazgatóság december 
18-iki kelettel rendeletet bocsájtott 
ki 78790-1936. szám alatt, amellye. 
az egész ország területén betiltotta 
mindazokat a gyüjtéseket, amelyek a 
palesztinai országépitési munkával 
állanak kapcsolatban. A betiltó ren 
delet vétele után az illetékes cionista 

k központjai körleveleket 

(CLUJ.) A Gzegények népkonyhai 
segélyezése ügyében ma délelőtt don 
tő fordulat állott be. Dr. Vlad Pe- 
ter városi főorvos, aki a népkonyha 
segélyezés ügyének minden évben 
lelkes támogatója volt, megjelent dr. 
Dragan főpolgármesternél és kérte, 
hogy utalja ki a népkonyhák meg 
nyitásához szükséges összeget a vá- 
rosi népjóléti osztályának. Dragun 
főpolgármester, aki átlátta, hogy a 
segélyezés ügyét továbbra nem lehe 
elodázni, utasitotta a pénzügyi osz- 
tályt, hogy haladéktalanul utaljon 

e
 

Százhatvanezer lejt utalt ki 
mester a népkonyhák megnyitására 

ki a népkonyhai segélyakcióra i60 

Betiltották az összes palesztinai 
syültéseket az országban 

küldöttek szét fiókjaihoz, amelyek kel utasitották hogy a gyüjtési mun- kálatokat azonnal szüntessék be. Ez- 
zel egyidejüleg a belügyminiszté- 
riumban lépések történtek annak érde 
kében, hogy a miniszter a felfüggesz 
tő tilalmat vonja vissza. A miniszte- 
rium a kérdésben még nem döntött, 
de valószimü, hogy kielégitő megel- dás fog létrejönni. 

a polgár. 

ezer lejt. Dr. Vlad főorvos a polgár- 
megsteri intézkedés birtokában azon- 
nal intézkedett a népkonyhák meg- 
nyitására. Előreláthatólag még ezen 
a héten megkezdik a szegények élel- 
mezését. 

Itt irjuk meg, hogy a munkanélkü- 
lek segélye ügyében a szakszerveze 
tek interveniáltak a polgármester- 
nél. A közbenjárás eredményeként 
holnap délelőt: 10 órakor a közigaz- 
gatási kerületi kapitányságok meg- 
kezdik a munkanélküliek összeirását, 
min:hogy a szüköéges nyomtaiva- 
nyokat és utasitásokat megkapták. 

államszövetségbe 

amely többek 

ja gondatlansága 

ügyminisztérium rámutat arra, hogy 

leányát, aki unokahuga gról Mike; János volt szombathelyi róm. kat öknek. Mikes Anna grófnő a Rómából tegnap délután Flelk pen Budapestre érkezett, a hozza m- tézett kérdésekre csak ennyit vala- szolt: Semmit Gem mondhatok. H.i. vatalosan még nem történt semmi". 

- Két végzetes Szerencsétlenség Cluj megyében, Az ügyészséghez e dentés érkezett, hogy Zimboru köz- ségben Lázár Galis 6 éves gyermek imnge a karácsonyfa gyertyájatol aay. 1 révén meggyuladt 8 a kis gyermek égési sebelbe maáe mapra belehalt. A csendőrségi vizs- gálat megindult. - Lmna de Jos köz. ségben pedig Sebertean Márja 70 éves asszony a Luna patak hidján áthaladva megcsuszott, vizbe zuhant és koponyaalapi törést Szenvedve 
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meghalt. Minthogy nyilvánvalóan hez. ! balesetről van szo, eltemetésere az Szép ügyészség megadta az engedely: feljek 
rezhe mMegámadták a csendőrszakasz hatna 

emji ügyészségre ma hozták be Cor- 

támadták és le akarták fegyverezn. 

A jugoszláv 

kedves operettet, 

vezetőt és le akarták fegyverezni. A elmor 

düle. 

ket, 
kat f 

igéret 
szóza 
minde 

papir. 
ron. 

podean Aleandru és Nicoiae, illecve Beldea Mihail legényeket, akik Bica Aurel csendőrszakászvezető meg- 

ezért kerültek hatósági kéezre. hz ügyben Ciugudeanu ügyész foly. atja a vizsgálatot. 

- Minden munkás családjával együtt az Epitőmunkás Otthonban tölti a Szilvszteri estét. Ötletes kacagtató müűsor, malacsorsolas, tánc reggelig. Siessen számozolt gyét megváltani, mert minden sze rencsés szám egy ujévi malacot log teljesen ingyen nyerni. 130 tagu fen. dező gárda. . 
- A rendőrség híreiből. Dr. Sisu Virgil, Iuliu Maniu uccai orvos beje- lentette a rendőrségen, hogy isme 

retlen tettes ellopta 1800 lej készpen zét. - Jacob József Decebai-ucca 23. szám alatti lakóls cselédje ellen tett feljelentést, akit 500 lej készpénz ellopásával vádol. A nyomozás minc 
két lopási feljelentés ügyében meg- indult. - Borsezan Joan 21 éves ko- csis tegnap éjszaka a Surda-uccában haladt gocsijával, Az ittas állapot- ban lévő kocsist valami székely le- 
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gényekből álló csoport megtámadta, fellis lerángatta a kocsi bakkjáról, sulyo- Valósa san megverte és a fején öt helyen 
meg is szurkálták. Sérüléseig a men- 
tők kötözték be. Az ismeretlen táma- 
dók kinyomozására megindult a rendőrségi nyomozás, 

Lengyelvér. (Operettrepriz.) 
Hosszu szünetelés után tegnap es- 
te zsufolt ház előtt mutatta be a ma- 
gyar szintársulat Nedbal Oszkár 
operettjét, a „Lengyelvér"t. A kitü- 
nő operett, amely a bemutatón nagy 
sikert aratott, ma sem vesztett fris- 
sességéhől, zenéje dallamos, vigope- 
rai nivóju. A magyar szintársulat 
pompás előadásban hozta ki a régi, 

amelyet nemrégi- 
ben filmre vettek. Solymosán Mag- 
dt, Borowszky Cszkár, Stefanid/sz 
IIi, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, 
Miklóssy Margit a vezetőszerepek- 
ben tudásuk legjavát nyujtották, A 
zsufolt ház közönsége sokat tapsolt 
a szintársulat derekas munkájának. 
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